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Kölcsenligyek és programok
Az a pénzügyminiszteri fel­

szólítás, amelivet a magyar 
városok kölesöncben való rész­
vételre szólította fel Debrecent, 
teljes elégtételt szolgáltatott a 
vámsi közgyűlés demokratikus 
ellenzékének a többségi párt 
sorozatos támadásaiért. Mint 
emlékezetes, Debrecen város 
csütörtököt mondott ötmillió 
dolláros kölcsön ének közgyűlé­
si tárgyalásakor veliemeseu tá­
madta a többségi párt az ellen­
zéket amiatt az érve miatt, hogy 
a határozat meghozásával egy­
idejűleg a kölcsön beruházási 

tervezetének elkészítését is kö­
vetem és azt hangoztatta, hogy 
éneikül hasztalan kísérletnél 
nem egyebb a kormányhatósági 
jóváhagyás és a kötvénykibo­
csátási jog kérése. A többségi 
oldalról akkor szenvedélyes 
hangit felszólalásokban jelen­
tették ki, hogy a dolog olyan 
sürgős, hogy a tervezet össze­
állítására kért S- Ifi nap meg­
hiúsíthatja az egész kölcsönt, 

nem törődve azzal a logos el­
lenvetéssel, hogy nem is lehet 
kilátásos egy kölcsön, ha a kői • 
esőn adó azt követeli, hogy ala­
pos megfontolás nélkül csapják 
össze az előkészítés ügyét.

Azóta hosszú hónapok teltek 
el és a kölcsönről kiderült, 
hogy nem is lehetett volna meg­
kapni, mert a kölcsönadónak 
nem volt pénze, kiderült, hogv 
Debrecen pénzügyi prestizsének 
súlyos sérelmére ügynökök há­
zalnak bankról bankra Ameri­
kában, pénzt keresve, hogy az­
után majd kölcsön a (.Rák azt. 
Mindez már elégtétel volt az 
alapos körülnézést kérő ellen­
zéknek, a teljes elég télt azon­
ban a pénzügyminiszter adta 
meg. amikor most minden v á­
rosnak egyenesen feltételül 
szabta, hogy amennyiben részt 
akar venni a kölcsönben, ké­
szítse el és nyújtsa be a progra­
mot arra vonatkozólag, mire ! 
akarja azt a kölcsönt felhasz­
nálni. Junius 6-ig választ kell 
adniok a városoknak, a dolog 
(ellát elég sürgős és a pénzügy­
miniszter mégis ragaszkodik a 
feltételhez, miután ö is. mint 
minden, dolgát rendben végző 
ember természetesnek találja, 
hogy annak, aki kölcsönt vesz 
fel, tudnia kell. mire akarja fel­
használni. Egyedül Debrecen 
vezetősége nem látta ezt és 
mert a felvilágosítás érvei ha­
tástalanok maradtak, egyedül 
Debrecen város jutott abba a 
helyzetbe, hogy egy nap alatt 
kell összecsapnia egy terveze­
tét, mire akarja felhasználni a

neki szánt cgvmilLiókétszázezer 
dollárt. Hogy ezt a fontos ügyet 
egy nap alatt kell kcres/Aiii- 
liajszolnia valamennyi fórumon, 
hogy a megfontolásra szüksé­
ges idő hiáiiva miatt évtize­
dekre kiható fontos kérdésben 
a kői iilménvek alapos figyelem­
bevétele nélkül kell dönteni, 
ezért Debrecen mai vezetősége i 
és közgyűlésének mai többsége I 
viseli a felelősség egész terhét j 

Es kár ignorálni és kétségbe I

vonni ennek a felelősségnek sú­
lyát. A többségi párt és vezetői 
egy sikertelen és káros kölcsön- 
akcióba már beugratták Debre­
cent, noha most ez a kölcsön is 
elbukik a beruházási program 
hiányos vagy felületes volta 
miatt, ióvá nem tehető kát éri 
a várost. Hosszú hónapok sür­
getése hiábavaló volt. ma egy 
nap alatt kell dönteni. Jól vi­
gyázzon a többségi párt és jól 
vigyázzanak vezetői, hogy úgy

állítsák össze azt a programot, 
hogy kifogás alá ne essék. Mert 
ebben a dologban még egy, a 
régihez hasonló balfogást nehe­
zeit nyelne cl szó nélkül Deb­
recen adófizető polgársága, 
amelynek ezek a balfogások 
végeredményekéire!! mégis csak 
a bőrére mennek s amely már 
régi idő óta jogos idegenkedés­
sel nézi a többségi párt és a 
vezetők munkáját.

í városi tanács egy régi, a nagy kölcsönre szóló és valószínűtlen
beruházási programot akar a pénzügyminiszterhez felterjeszteni

a kölcsön-ügyben
Még most is csak két hét múlva tudnak adni részletes programot — 
Óriási összegekkel szerepelnek a felesleges közüzemek a segélylisztán 

- A közgyűlés nem fogadhatja el a tanács programját
Amint tegnapi számunkban megír­

tuk, a pénzügyminszter le tételül kö- 
löttc ki a magyar városok fámára, 
hogy amennyiben részt óhajtan-* 
venni a Ki jnillió dolláros kölcsön 
he, , július fi-áig nyújtsák he azt a 
beruházási programot, amelynek ér- 
tclméhvn a kölcsönt fel a kapák liasz 
iiiáJnl. Debrecen jog- c< pénzügyi 'bi­
zottsága ma délután foglalkozott ez­
zel a kérdéssel és elhatározta, hogy 
ismét felkülkl a miniszterhez egy, már 
május 22-én felküldött jelentést, amely 
a város hiteligényeiről tájékoztatja a 
minisztert. feltüntetve hiteligényül 
üs'zcsen 26 millió 50,000 aranykoro­
nát. Szerintünk már maga z célt té­
vesztett dolog, hogy amikor 5 millió 
aranykorona felhasználásáról kér a 
miniszter programot, .a város egy 20 
mi'Hós programot küld fel. amit már 
alaposan módjában volt a pénzügy­
minisztériumnak ismerni. \ hétfőn 
összeiihi közgyűlésnek ugyan azt a 
javaslatot teszi a I izottság, hogy két 
hét múlva egy másik reiidkivii'i köz­
gyűlésen dönt-ön az 5 millió korona 
miként v dó felhasználásáról s jut­
tassa el annak programját az illeté­
kes minisztériumokhoz.

Ez kitszólag nem egyéb, mint a 
döntésnek két héttel való kitolása, 
valójában azonban egy igen súlyos 
döntést rejt magában. \/l jelenti 
ugyanis, hogy c’■fogadtatnak a köz­
gyűlés tagjaival egy progr- mot, 
amelynek végrehajtásához, később 
kötve vaunak s legfeljebb csak a 
végrehajtani sorrend felől dönthetnek.

A közgyűlés tagjai például most 
gyanútlanul megszavazzák pro­
gramot, azzal, hogy ideiglenes, 
kél hét múlva úgyis másikat ké­
szítenek. de később ki fog sülni, 
hogy a program állal meghatal­
mazást adlak e beruházásokra, ■*

amelyet végrehajthatók is sz- 
nek, ha esetleg több pénzhez jut 

Debrecen
A nyomda vállalat, a szeszüzlet és a 
többiek kölcsöne később Így bizto­
sítva tenne. A két hét múlva elkövet­
kező közgyűlés már nem határoz­
hatna afölött, hogy ezek a vállalatok 
knphatnak-e a kölcsönből, pusztán 
és egyedül a sorrend tekintetében 
döntene.

Emellett ez a program nem is al­
kalmas arra. hogy a pénziigjyminisz­
teri jóváhagyást elnyerje. Hiszen sem 
a pénzügyminiszter, - a mai pénz­
ügyi politika alapján állva, - sem a 
városi közgyűlés nem fogadhat el egy 
olyan programot, amelynek tételei 
egyenesen , rra alkalmasak, hogy a 
debreceni ipar és kereskedelem egyes 
ágait megfojtsák. Ami pl. a program 
13. pontját iJeti. itt a tanács és jeg­
es pénzügy bizottság javaslata sze­
rint arról van szó, hogy a városi 
Szeszüzlet és szeszfőzde kibővítésére 
és iikörgyártásra való berendezésére 
300000 aranykorona van előirányozva. 

Ma, amikor az egész, vonalon a 
közüzemek leépítésén dolgozik az 
állam, hogy az adófizető ipar és 
kereskedelem egzisztenciáját a 
legnagyobb adófizető adóalanyo­
kat épen a jövő szempontjából 
megkímélje, leheleden a pénzügy­
miniszternek beleegyezését adni 
ahoz, hogy az adófizető polgár­
ság súlyos megterhelésével egy 
rendkívül súlyos és kockázatos 
kölcsönt vegyen lel csak azért, 
hogy ezeket a felesleges kö/iize 

nicket forgótőkével lássák el.
A program 3. pontja szerint n vá­

rosi téglagyár kibővítésére 1 millió 
aranykoronányi horribilis összeget 
szándékozik adni Debrecen város. Ez 
a tétel nemcsak az döbln szempont­

ból kifogásolható, hanem egyenesen 
azt is kétségbe kei! vonni, hogy hasz­
nos befektetés-e. — Ugyanis ma 
a téglagyár lukrativ vállalkozás, előre 
látható, hogy ■ óban az esetben, ha 
ezzel a hatalmas beruházási és forgó­
tőkével mamut nagyságúra duzzaszt- 
ják fél. elveszti lukrativitását. A deb­
receni téglagyárak és a városi tégla­
gyár ma, ha mind tizemben lennének, 
elképzelhetetlenül nagy építkezések­
hez tudnának elég téglát szolgáltatni. 
Hí azonban a városi téglagyár a,z 
előbb említett mértékben megduzzad, 
akkor valószínű, hogy pár évig, amíg 
a debreceni városi építkezésekhez fel­
használnák tégláját, megélne, később' 
ezeknek az építkezéseknek a végével 
lehetetlen volna/ elhelyeznie termelé­
sét és olyan tulprodukciót idézne elő 
a debreceni piacon, amely nemcsak a 
magán téglagyárakat, hanem magát a 
városi téglagyárat is csődbe vinné.

Szintéül lehetetlen terv az is. hogy 1 
millió aranykorona forgó tőkét adja­
nak a váro'i nyomdának, amely — 
engedje meg a városi tanács, hogy 
ezt kétségbe vonjuk - egyáltalán nem 
olyan jövedelmező vállalkozás, mint 
ahogy sokan érthető okokból fel sze­
retnék tüntetni.

Teljesen érthetetlen a városi ta­
nácsnak az a folyton és állandóan 
megújuló törekvése, hogy ezt a 
közüzemet, amely a debreceni 
nyomdák mai teliesitökepessége 
mellett teljesen felesleges, ha tö­
rik. ha szakad, akár jut másra, 
fontos és szükséges célokra, akár 

nem, állandóan íorgótökével törnie.
De cg\ ebként is. ennél a pontnál is 

fennáll az az ellenvetést nem tűrő 
érv. hogy nem helyes és nem méltá- 
nyos a debreceni magánnyomUaválla- 
1 a tok ige" súlyos adóterhei mellett, 
ezek adófillérére méregdrága kölcsönt



I \1 T . ■" B ■ x '-V-
■ ir.ii wu'ywn ijl1' —- • -— —A

' \ A A A . ■;
■ A V"v#.' VW.:,

(■y -r,A WWW < X
\

\

, • \ &*

1

4 >

V II

__

MfHECffiM ffOlWETCEW 018111

felvenni csuk azért, hogy aztán épen 
ennek a forgótőkének segítségével 
koaknrreneiát csináljon .1 kölcsönét 
fizető magánvállalatoknak, a debrece­
ni nyoinclákna-k, köny v kötészeteknek 
és könyv- és papirkereskedéseknvk.

Csodálatos, hogy a tanács által 
még május hóban a pén/ligymin's.zter­
hez felterjesztett nagy kiilcsön-prog- 
rumról eddig senkinek sem volt tndo- 
tndsa. Csak a mostani érában szoká­
sos, hogy ilyen fontos ügyeket titkos 
tanácsüléseken tárgyidnak, épen ezért 
sziikséges, hogy tt közgyűlés óvatos 
Ügyen és ne (Üljön a tanács előter­
jesztésének elfogadásén al a tanácsnak 
olyan fcllialutii'Czást. hogy egy későb­
ől alkalmas időpontban a közgyűlési 
határozatra hivatkozással - a szesz- 
üzlet, a téglagyár és a nyomdára 
a fcltcricsgtésbeii tervezett teljesen in­
dokolatlan, az adólhetö polgáron ve­
szélyére ilyen hihetetlen, óriási össze­
geket fordíthasson.

Ezek miatt lehetetlen a közgyűlés­
nek ezt a pongyolasága ellenére is a 
jövőben már kötelező programot elfo­
gadni.

Az egyedül lehetséges határozat 
az volna, hogy a minisztertől két 
heti haladékot kérnének a pro­

gram összeállítására
s nem kísérleteznének ideiglenes pro­
gramokkal. 1 .ehetne arra utalni, hogy 
Debrecen már egy programot be­
nyújtott s úgy is meg lehetne kapni a 1 
két heti haladékot. De még abban az 
esetben is. ha a közgyűlés ezt a cél­
talanul és indokolatlanul felküldött 
programot fogadná el, ki kell nyesnie a 
programból az oda nem való és az 
egész kölcsönakció sikerét kockára 
vető pontokat.

A jog- és pénzügyi bizottság ma 
délután ült össze a kölcsönfcljiaszná- 
lási program megállapítására.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző re­
ferálta az ügyet, elmondva, hogy már 
egy Ízben felszólította a pénzügymi­
niszter a városi tanácsot, hogy három 
nap alatt tegyen jelentést Debrecen 
város kölcsönigényeiről. 43 ón hala­
dékkal erre a következő programot 
küldték be;

Debrecen hitelszükséglete:
1. A világítási vállalat kibővítésért'. 

modernizálására és haszonba Hóvá té­
telére 5 millió aranykorona.

2. A nyomda vállalat forgótőkével 
ellátására I millió aranykorona.

3. A téglagyár fejlesztésére 1 millió 
aranykorona.

4. A köztisztasági vállalatnak 250 
ezer aranykorona.

5. A szenyvizsziirő telepnek, melyen 
1000 holdas jövedelmező mintagazda­
ságot akar felállítani a város, 1 millió 
aranykorona.

ö Központi városháza ép,térére fi 
m:l!>ó aranykort,';a.

7. A Déri-muzeum felépítésére 2 
millió aranykorona,

S. Központi vásárcsarnok építésére 
5 millió aranykorona.

P. ipárost,'monciskola felépítésére 2 
millió aranykorona,

10. A zeneiskola továbbépítésére és 
hangversenyterem építésére - ami 
Debrecenben ,1 városi tanács szerint 
alkalmas nincs 500.000 aranyko­
rona. re

11- Központi temető létesítésére 1 
millió aranykorona.

12, A vágóhíd kibővítésére 1 millió 
aranykorona.

1A >zcs/iizlct és központi szcszfőz- 
le forgótőkével való ellátására és 11-

körgyártásra való berendezésére 300 
ezer aranykorona.

Tehát Debrecen hiteligénye össze­
sen 26 millió 50 ezer aranykoronára 
rúg.

Ezek az adatok azonban, mondotta 
az előadó, csak hozzávetőlegesek, mi­
után tervezetet és költségvetést a ren­
delkezésre álló rövid idő alatt nem 
tudtunk adni. Egyidejűleg felszólítot­
tuk a vállalatokat, hogy adják be 
részletes terveiket, de ezek sem vehe­
tők alapul egy ilyen kölcsön beruhá­
zási tervezetének elkészítésénél. Ja­
vasolja: a közgyűlésnek tegyenek elő­
terjesztést, hogy a fenti tervezetet 
küldje el a minisztériumokhoz egy 
pótlással, a lakásépítéssel. Két hél 
múlva aztán hívjanak össze rendkívüli 
közgyűlést, amely összeállítja a beru­
házási programot, meghatározván a 
mostani program tervei között a sor­
rendet. Amikor a miniszter 48 órai 
haladékot adott, akkor sem lehetett 
elkészíteni a részletes terveket, most 
sem.

Dr. rreund Jenő: Azóta eltelt már 
egy pár 48 óra.

Dr. Vargha Elemér: Azóta adták be 
a vállalatok ezeket a jelentéseket.

Bemutatja a pénzügyminisztérium 
táviratát, amely tudatja, hogy 5 év 
titán 2 és 7 év után 1 percent stornó- 
dijjal storniroztti leltet a kölcsönt.

Dr

kedve- 
egy

Hegedűs Jenő óriási fontossá­
gúnak tartja ezt a bejelentést. Így a 
legaggodalmasabb pontja a kölcsönnek
tisztázva van. mert ha 5 év múlva a 
város terhesnek találná a kölcsönt, 
módjában lesz slonilrozni és 
z.ibb feltételek mellett venni tel 
másikat.

Pontosnak tani k hogy e nehéz fel­
tételű kölcsön csak lukrativ célok 1 a 
mháztassék be. A sorrend megállapí­
tása nagyon fontos a beruházásoknál, 
amelyeket úgy kell teljesíteni, hogy 
a méregdrága kamat ne terhelje meg 
túlságosan Debrecen gazdasági életét.

Dr. Vargha Elemér: A pénzügy­
minisztérium kívánsága, hogy a pénz 
háromnegyed részét csak lukrativ cé­
lokra leltet felhasználni.

Elmond a ezután, hogy a városok­
hoz körtáviratot intézett, felhasznál­
ják-c a kölcsönt. Eddig .1 következő 
válaszok érkeztek:

Szeged 3.600.000 aranykoronát vesz 
igénybe.

Hódmezövásáv11 elv tanácsa nem ja­
vasolja a kölc'ön felvételét, , közgyű­
lés itt hétfőn dönt.

Nyíregyháza elutasította a kö'esön- 
ben való részvételt.

A bejelentés után a bizottság egy­
hangúiig tudomásul vette a tanácsi 
javaslatot,

Peyer Károly éles kritikát gyakorolt 
a Házban a bankokrácia túlkapásai felett

Részleteiben is megszavazták a választójogi javaslatot

B 11 d apes t, iulius 4. A 
nemzetgyűlés mai ülését fél 11 
órakor nyitotta meg Szcitov- 
szky Béla elnök. Napirenden a 
választójogi javaslat részletes 
vitájának folytatása.

183-ik szakasz van soron, a 
mely a köztisztviselők választ­
hatósága ügyében rendelkezik.

Farkas Tibor indítványt 
terjeszt elő. ainelv szerint a 
köztisztviselő képviselővé vá­
lasztása után nyugdíjazandó, 
vagy végellátásban részesí­
tendő.

Hegymegi Kiss Pál he­
lyesli Farkas Tibor indítványát, 
mert az állami tisztviselők nem 
lehetnek előnyösebb helyzet­
ben, mint az önkormányzati 
tisztviselők.

Urbanics Kálmán: Csak 
az ügyvéd lehessen képviselő!

Rupert Rezső: Az ügyvéd 
az más. Az ügyvédet nem az 
állam tartja el. (Zaj a balolda­
lon.) Az ügyvéd-képviselők kö­
zött vannak, akik kopottas ni- ! 
hóban járnak, szegényen élnek, 
a tisztviselő-képviselők azon­
ban igen jól elhelyezkednek. 
(Hosszantartó nagy zai.) Az ak­
tiv tisztviselő mindig kormány- 
párti fehér holló az ellenzéki 
tisztviselő. A tisztviselő-képvi­
selők. tisztelet a kevés kivétel­
nek. nem az értékesebbek kö­
zül valók. Frkölcstelen dolog, 
hogy a tisztviselő a magas kép­
viselői fizetés mellett még tiszt­
viselői fizetést is kapjon. Fz 
kettős ellátás és összeférhetet­
len dolog.

Csatlakozik Farkas Tibor in- 
^ diivánvához.

Rakovsz.ky Bán bcliigvmi-

1925 iulius 5.

niszter: Farkas Tibor indítvá­
nyával szemben kéri az eredeti 
szöveg elfogadását. A nemzet­
gyűlés Így határozott.

Fzután Orffv Imre előadó 
ismerteti az állami alkalmazot­
tak anyagi helyzetének javítá­
sára és az adóügyi intézkedé­
sekre vonatkozó törvén viavas­
latot. amely eredetileg az hi­
de mnitási javaslatnak egy ré­
sze volt.

Szabó József: Az emberek 
tízezrével iárnak hónapok óta 
munkanélküli, a legjobb munká­
sok százai és ezrei hagyják el 
az országot. Az a körülmény, 
hogy a forgalmiadét 3 százalék­
ról 2 százalékra csökkentik 
nem változtat azon a tényen, 
hogy továbbra is ittmarad az 
adóellenőrök és főellenőrök cso­
portja. amely továbbra is zak­
latni fogja a kisiparosokat.

Az egész adónemet kell el­
törölni és helyébe igazsá­
gos, egyszerű adózást be­

hozni.
Határozati javaslatot nyújt be. 
amely szerint a nemzetgyűlés 
utasítsa a kormányt, hogy a 
nyugdíjasok özvegyek cs ár­
vák helyzetének megjavítására 
tegyen intézkedéseket.

S z c i t o v s z k v Béla elnök 
napirendi indítványt tesz. java­
solja. hogy a nemzetgyűlés leg­
közelebbi ülését hétfőn délelőtt 
tizenegy órakor tartsa. A nem­
zetgyűlés ilyen értelemben ha­
tározott.

Következnek az interpellá­
ciók.

Hever Károly: A kor mán v- 
nals__évck óta folytatott politi­

kája válságos helyzetbe hozta 
az országnak ama 1 étegeit, 
amelyek két kezük munkájával; 
illetve szellemi munkájukkal 
keresik kenyerüket. Azért 
mondja el interpellációját meit 
hírek kerüllek a köztudatba ar­
ról, hogy

az egyik bank vezérigaz­
gatójának évi 3 milliárd ko­

rona fizetést biztosit.
Ezzel szemben tömegesen bo­
csátják el alkalmazóijaikat. Hu 
ennek a három milliárdos fize­
tésnek a felét vesszük, akkor is 
igen nagyjelentőségű összegről 
van szó. Éhez járul még az a 
jövedelem, amelyről a közvé­
lemény nem szerezhet tudo­
mást.

F á b i á 11 Béla: Csak a íiisze 
resek jövedelmeit keresik!

Pey e r Károly: A Hitelbank 
igazgatóinak hány vállalat jut­
tat még igazgatósági tagságot á 
A nagybankok igazgatóinak jö­
vedelme semmi esetre sem áll 
arányban sem a végzett^ mun­
kával, sem a mai gazdasági vi­
szonyokkal. Az utóbbi hóna­
pokban örömmel hallottuk, 
liogv a nemzetközi pénzpiacon 
a kamatláb esett. Fzzel kapcso­
latban a Nemzeti Bank is csök­
kentette kamatlábát azonban 
nem követték öt ezen a téren a 
bankok. A Nemzeti Bank által 
a bankok számára 0 százalék­
kal folyósított pénzt a bankok 
az általuk finanszírozott ipari 
vállalatoknak 15 százalékkal 
adják. Már itt is 

6 százalékos differencia 
származik a bankok iavára 

Szabad-e ezt tűrni? Egészséges 
állapot-e ez?

Ha a kormány felülvizsgál­
hatja a szakszervezetek pénz­
kezelését. mennyivel indokol­
tabb a pénzintézetek gazdálko­
dásának ellenőrzése. Az uzso­
ratörvényt kíméletlenül alkal­
mazni kell a bankokkal szem­
ben.

B u cl János pénzügyminisz­
ter nyomban válaszol az inter­
pellációra. Senkisem mondhat­
ja. hogy a kormány nem tett 
meg minden lehetőt a hitelélet 
rendezésére, de az ilyen felszó­
lalások nem tesznek senkinek 
jó szolgálatot. A bankokról 
nemcsak rosszat lehet mondani 
A töke esetleges kilengéseit és 
visszaéléseit meg kell akadá­
lyozni, azonban ezzel óvatosan 
kell bánni, mert tőkeerő nélkül 
az ország gazdaságilag nem 
fejlődhetik.

Peyer Károly ezután a hon­
védelmi minisztert interpellálja 
amiatt, mert

a MOVE a hadsereg tény­
leges tisztjeit a kormány 

tilalma elldnére szervezi.
Hol van a miniszter? Hói 

van a miniszter? — kiáltják 
baloldalról.

Hever Károly felolvassa .1 
MOVE elnökségének egy kör­
levelét. amelyet a tisztekhez 
intéztek. A körlevélben, ame­
lyet Zsilinszky Endre országos 
elnök irt alá 1923 februárjában, 
közli, hogy az egyesületet át­
szervezik.

Repülőgépen való utazásokra Mk .
az Angol-Magyar Szállltmánvozásl n t «ói ,. tók az Aeroexpress R.-T. vezérképviseleténél,"•-•■•“s. "ätä: ä-ä“1’ Te,e,on 37'

Budapest, Wien és az összes nagyobb 
külföldi városokba jegyek megváltha-
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— Tudjuk, — mondja a kör­
levél. — hogv te mint tényleges 
tiszt, rendes tag nem teltetsz, 
de mint kültag elősegítheted 
terveink megvalósítását. részint 
sport utján, részint más utón. 
Arra gondolunk, hogy 

a MOVE-t szokolszerii 
egyesületté alakítsuk át.

A körlevél végül felhívja a 
tiszteket, hogy a MOVE elnöki 
irodájában a kitűzött időben je­
lenjenek mieg.

Az interpellációt kiadják a 
honvédelmi miniszternek.

Peyer Károly a honvédel­
mi miniszterhéz intézett követ­
kező interpellációjában azt kér­
dezi, hogy vau-e tudomása a 
miniszternek arról, hogy

a tisztek önvédelmi szer­
vezetet, röviden TÖSz-t 

alakítanak?
Felkiáltások a baloldalon: 

Tösz! Tösz!
Peyer Károly ismertet egy 

körlevelet, amelyben a tiszte­
ket június 30-ára a Westend-kíu- 
véházba hívják az önvédelmi 
szervezet ügyében megjelenés­
re. A megjelenést kötelezővé 
teszik, a távolmaradást igazol­
ni kell. A körlevélen a körzet­
parancsnokság segédtisztjének 
aláírása szerepel, 

pecsét a budapesti állomás- 
parancsnokság pecsétje.

Peyer Károly: Mire valók 
ezek a titkos szervezetek és 
mi a titkos céljuk? Milyen ala­
pon használják a honvéd allo- 
másparaucsnokság pecsétjét, 
joggal hasznalhatiak-c. vagy 
pedig visszaélést követnek-e 
el?

Az intrepelláeiót kiadjak a 
honvédelmi miniszternek.

Peyer Káról v következő 
interpellációját a honvédelmi 
miniszterhez intézi, a honvédel­
mi minisztérium katonai politi­
kai osztálya ügyében. Felolvas 
egy jelentést, amelyből kitűnik, 
hogy

a honvédelmi minisztérium­
ban katonai politikai ügy­
osztály működik, amely 
ipari inegbizottakat tart az 
egyes munkás-centrumok­

ban.
Felolvas egy tatabányai jelen­
tést, amelyet a honvédelmi mi­
niszter megbízásából Schnezer 
osztályvezető készített.

Peyer azt kérdezi a honvé­
delmi minisztertől, vaiion ez a 
katonai alakulat iniiködik-e még 
a honvédelmi minisztériumban, 
mi szükség van rá. miért kell 
erre költekezni, hogy a megbí­
zottak kabaré bä való jelentése­
ket készíthessenek valótlan 
adatokkal.

Az interpellációt kiadják a 
honvédelmi miniszternek.

A következő interpelláló: 
Kéthív Anna, aki a kereske­
delemügyi miniszterhez intézi 
interpellációját, hailandó-e a 
magántisztviselők és a kereske­
delmi alkalmazottad jogviszo­
nyainak rendezésére vonatko­
zó törvénytervezetet az alkal­
mazottak javára módosítani.

Az interpellációt kiadják a 
kereskedelmi miniszternek.

Az ülés délután három óra­
kor ért véget.

Budapesten elfogtak egy debreceni szélhámost
Sikkasztó és csaló álvitéz álfőhadnagy

Budapest. július 4. A budapes­
ti városparancsnokságről egy 
magát vitéz Vdracli Kovács Fe­
renc nyugállományú föhaduagv 
midi,utókornak nevező egyéni 
kisértek át a főkapitányságra 
azzal, hogy ellene tiszti ranghi- 
I óriás, csalás, sikkasztás és 
egyéb szélhámosság mialt az 
eljárást folytassák le. A rendőr­
ségen kiderült, hogy

A szélhámost Kovács Jó­
zsef Gyulának liiviák. akit 
a budapesti törvényszék 

sikkasztásért köröz.
A vitéz jelzőt is jogtalanul 

használja és ellene a Burgonya- 
kereskedelmi rt. is feljelentést 
tett különféle elölegkicsalás és 
szélhámoskodások miatt. Ko­

vács a rendőrségen beismerte, 
liog\ azonos a körözött csaló­
val és beismerte azt is. hogy a 
Terménykcreskedclmi r-t.-nál 
száz métermázsa burgonyát és 
tengerit adott el és az értéküket 
Pénzben felvette. A főkapitány­
ság az álvitézt előzetes letartóz­
tatásba helyezte.és a budapesti 
kit*, ügyészségre küldte át.

Kovács ellen még a debre­
ceni kír. ügyészségen, va 
lainint a debreceni rendőr­
kapitányságon is eljárás fo­
lyik hasonló bűncselekmé­

nyek miatt.
ugv hogy miután az eljárást Bu­
dapesten lefolytatják ellene, 
minden Valószínűség szerint le- 
kisérik Debrecenbe is.

Lédererné fantasztikus mesékkel 
mentegeti a rablógyilkosságot

Nem váltak be a „bizonyító1 
barátja szerint Kodelkának

Budapest, június 4. Ma is zsú­
folásig megtelt a tárgyalóterem 
a Lédererné tárgyalására. Denk 
tanácselnök féltizkor nyitja meg 
a tárgyalást.

Az első tanú Demián Árpád 
diszkertész. Azzal kezdi vallo­
mását. hogy személyesen nem 
ismeri Léderert. de három hó­
napon keresztül minden áldott 
este, amikor a fogházai megülte 
a csend, mint szomszédos cella- 
társak a kálvhaellenzőn keresz­
tül órákon át beszélgettek. Em­
lékezete szerint január 8-án 
vagy 9-én hoztak be Léderert, 
aki rögtön érintkezést talált vele 
a kályhaellenzön keresztül, „i n 
Léderer Gusztáv esendőriőhad- 
iiagy vagyok. —■ mondotta, 
gyilkossággal vádolnak." Es az­
után szóról-szóra elmondta már 
az első este a bűncselekmény 
lefolyását.

Szolgálatból jöttem haza 
— mondta a főhadnagy Cse­
pelről és Kodelika hentest fent 
találtam a lakásomon. Szóvál­
tás támadt emiatt köztem és a 
feleségem között. 1 elescgcm 
előállott azzal, hogy a hentes 
szerelmi ajánlatokkal üldözi őt. 
Közben a hentest a feleségein 
lefektette, én nem akartam egv 
szobában aludni azzal az em­
berrel. kimentem tehát a kony­
hába és ott elszmidikaltam.

Egyszerre csak pisztolylö­
vésre ébredtem fel. beszaladtam 
az ebédlőbe. A feleségein kezű­
ben még mindig ott füstölgőit a 
pisztoly. Hindivel főbelőtte a 
sezlónon alvó Ködeikül. A fele­
ségemnek nem volt naev_ dolog, 
mert egy ezredes-orvosnál tel­
jesített valamikor szolgalatot, 
látott ott elegendő vért és ope­
rációt. _ .

Az elnök: Említett a főhad­
nagy valami pénzt?

Igen. —szobakénül Ko-

1 levelek -- Kodelka legjobb 
viszoyya volt Léderernével

delka (>n -7(1- 100 milliója. 
Eleinte sohasem akarta beismer­
ni. hogy a pénz miatt gyilkol­
tak. később azonban beismerte, 
hogy Koáelkátéá elvették a mil­
liókat és megtartották a Pénzt.

Lédererné védőié a követke­
ző kérdéssel fordul a tanúhoz:

Beszélt-e arról is l.éderer 
(itisztáv. hogy maid meg fog 
zavarodni az elméje, hogy el­
mebetegséget fog szimulálni?

— Igen. erről volt szó közöt­
tünk feleli a katona. Be­
széltünk arról, hogy Léderer 
(itisztáv védekezésképen • az 
őrültséget fogja szimulálni.

I s ist nicht war. cs ist 
nicht war. hajtogatja alig 
hallhatóan Lédererné.

A törvényszék megesketi 
Demián Árpádot vallomására.

A következő tanít Eggert Ee- 
renené vasalónő, aki a Britan­
niában mosott, vasalt l.édere- 
rékre és később is dolgozott ne­
kik.

Elnök: Tud-c arról, hogy Ko­
delka járt Lédererékhez?

Igen. hnsszállitója volt a 
Brótiay-zászlöallnak.

Ködeik ának Lédere rékné I 
való tartózkodása, Léderernével 
szemben tanúsított magavisele­
té nem tette önre azt a benyo­
mást. hogy Kodelka erősen ud­
varol Léderernéuek ?

— Nem — feleli határozottan 
a tanú.

Igaz-e, hogy Léderer 
Gusztáv féltékeny természetű 
ember volt?

Igen. nagyon féltékeny
volt.

Eggert Eereiicnét a bíróság 
megesketi vallomására.

Több lényegtelen tanúvallo­
más után Kandel Gusztáv niva­
ros vallomásában arról beszél, 
hogy nagyon furcsállotta, hogy 
föltalálja. Kodelka nap-nat> után

Legolcsóbb, legjobb és
MOHAI

természetes ásványiz a

ÁGNES.
Egyadárusitás és föiaktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt-
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

*» •
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Inti italig ott martul az asszony­
nál. Napközben Kodelka ál­
lami. au álmos vök, de mindig 
azzal mentegetőzött, hogy az 
éjszaka megint Budán volt.

A: elnök: Ebből ön arra kö­
vetkeztet. hogy viszonyuk volt 
egymással?

Igen. hogyne — válaszol­
ja a terem, általános derültsége 
közben a tanú. — Csomagot 
xiít állandóan az asszonynak és 
nap-nap után hainttli két-három 
óráig eldiskiirálgattuk. Többször 
vártam az. évszakai órákban ha­
lálomat. Mentegetődzve jött le 
mindig:

judod, — mondta ínoso- 
olyan nehezen lehet 

elszabadulni ilyen szén asszon v 
oldala mellől

Szünet alatt a közönség fi­
gyelme fokozott mértékben for­
dul Lédererné felé és ami még 
a tárgyalás egyetlen napján sem 
történt, minden oldalról látcsö­
vek kerülnek elő. ezzel figyelik 
a vádlottat, aki a védőjével be­
szélget. E beszélgetésből még 
csak töredékek sem hallatsza­
nak e! a közönség soraiba. Egy­
szerre Lédererné megfordul, le­
id őrei közé és sir ni kezd. Ettől 
kezdve az egész szüneten át 
halkan sirdogtíi.

Lédererné feláll, hangja a sí­
rástól fátyolozott, ugv "hogy alig 
lehet érteni. Elmondja, hogy 
cellájában három levél volt. ma 
azonban, amikor kereste őket, 
már csak cgvet talált meg.

A cellámban mindig kutat­
nak mondja ez lehet az 
oka annak, hogy két levél 
hiányzik. Az első levélben, ame­
lyet kaptam, az áll. hogy le­
gyek egészen nyugodt, az uram 
nincs már Budapesten, ki.szök­
tették „nach Oroszország, oder 
nach Olaszország". Az egyik 
azonban megtaláltam mond­
ja és most átnyújtom az el­
nök urnák.

És in egv hosszúkás téglalap 
alaku cédulát nvuit át az elnök­
nek. amiről később kiderül, 
hogv számolócédula.

Ezután elmondja, hogv a má­
sodik levélben, amelyet szintén 
nem talált meg. az van, hogy 
csak hallgasson, akármire Íté­
lik. ne törődjön vele. mert a ba­
rátai nem hagyják cserben. A 
harmadik cédula — az ő véle-

Saját érdeke
minden intelligens kereskedő­
nek, iparosnak es tisztviselőnek, 

hogy a

könyvviteli tanfolyamra
az utolsó beiratkozási napon f. hó 
7-én 15-19 óra között beiratkozzék! 
Állásnélkülieknek és tisztviselőknek 
részletfizetési kedvezmény. Mindenki 
garantáltan mérlegképes kbnyv- 

velövé lesz kiképezve.
Állásban levőknek esti tanfolyam!

^Az előkelő társadalom ^

és mllvészvllóg Földes

„MARGIT CREME"-!,,,,,,,.
Nedves és száraz

hideg és meleg időben

Földes „MARGIT CRÉME"
a legjobb arc- és kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai 
előkelő hölgyek és mUvészek 

használják *a

tfői des „MARGIT CREME11-!
Kapható : Minden gyógyszertár, drogéria 

és lllatszertárban.
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mén ve szerint — valami cseh 
szolgálati lew lehet és azon ni- 
ságból kivágott nviigtatott he­
tükkel ez a szó áll: Schweinen.

Bizonvitia azonbaji a l5ró- 
iiay-lisztekkel való összekötte­
tést az is — mondja, — hogy 
az egyik tiszt, aki nálunk volt a 
lakásunkon, egv fehér kartonla­
pot adott át neki. amelyen nem 
volt semmi egyéb, csak egv rá­
préselt domborművű monogram 
Ezt a monogramon fehér lapot 
neki a Zugligetben vagy a Hű­
vösvölgyben kellett volna át­
adnia valakinek. A három Pró- 
my-tiszt közül az esvik már a 
esehekhez szökött ki és ielenlen 
Pozsonyban él. Abban az időben 
ugyanis, amikor a lisztek viselt 
dolgait kezdték komolyan ven­
ni. az illető iának hitta. hogy el­
távozzon Magyarországról.

Az elnök: Hogy kapta kézhez 
a cédulát?

káderemé: A zárkámon van 
egv kis ajtó. ahol az ételt adják 
be. Hz nem záródik egészen jól, 
hanem rés van rajta és ezen a 
résen adták be a cédulát.

Az elnök: Ki adta be a cédu­
lát?

ledéremé igy válaszol:
— Ein őr.
Az elnök: its a másik két le­

velet hogy kapta?
Lédererné: Ugyanúgy, mint 

az utolsót.
Az elnök: A bejelentést tudo­

másul vesszé-k. Akar-e még va­
lamit előadni?

lédererné: A bizonyítás fo­
lyamán olyan áHanoiban vol­
tam. hogy nem tudtam figyel ti 
az egyes kétdésekre. ... tanuk 
egv része tud' t. hogy én mon­
dottam nekik, hogy papitokon 
nagy veszteségeim voltak.

Az ügyész és a védő meg­
hallgatása után Denk Tivadar 
tanácselnök kihirdette a bíróság 
végzését, amelynek értelmében 
a bizonyítás kiegészítés tekinte­
tében hétfőn hirdet határozatot 
a törvényszék. Ezután az elnök 
a főtárgyai ás folytatását héttő­
re, július f>-ára halasztotta, ami­
kor is elsősorban az. orvosszak­
értők és a fegvverszakértök ter­
jesztik elő vétetné oviikét.

Kedden már a perbeszédeket 
tartják meg.

Férjhez megy e Rudolf trónörökös leánya 
Petzner szocialista képviselőhöz?

mond, de sokatinterjú, amely semmit sem 
sejtet

- Fényűzést adót fizetők figyel­
mébe, A munkatorlódás elkerülése vé­
deti az 1925. évi inniiis havában be­
szedett fén.yiizési adónak befizetésére 
a következő határnapok állapit, ttak 
mpff. 1925 iuüus Ilii x-án a fényűzést 
vállalatok, kávéházak, cukrászdák, ét­
termek, tejcsarnokok, orfeumok és 
kabarék úgyszintén azok. kik átalány­
ban fizetik a félivűzési adót. 1925 
Julius 9-én A. B. C, 1). fi, F hetük. 10-én 
G. H. I, .1, K, I.. M. N. O. p. R s 
és végül 11-én '!'. U. V. Z betűivel 
kezi-ődő általános fény űzési cikkek­
kel kereskedők. Az elmaradottak 
szintén 11-én fizethettek, azonban az 
elmaradást igazolni tartoznak. Pelhi­
vatnak az adózók, hogy a határna­
pokhoz ragaszkodjanak, mert egy 
rendbontó az egész sorrendet megza­
varja és azon célt hogy a hosszas 
várakozásokat meggáto’iuk. lehetet­
lenné teszi. jy

IOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

A tragikus véget ért Rudolf trón- 
öt ökös egyetlen leányát. Erzsébet fő­
hercegnőt, aki évek óla elváltán él 
férjétől, herceg Xnnáiseligmn Oltó­
tól, egyes lapok vonatkozásba hozták 
Petzner l.ipót osztrák szociáldemokra­
ta képviselővel altban a formában, 
hogy rövidesen annak felesége lesz.

Bécsi szerkesztőségünk egyik tag­
ja a hírre vonatkozólag felkeresi: ma­
gát lirzséhet főhercegnőt Mars-utcai 
lakásán, ahol végre bizonyos forma­
litások ti Iá: syemtől-s/cmhe került a 
főhercegnővel. A találkozásról tiniósi- 
tőnk a kővetkezőket jelenti:

\ szobaláiií átvette névjegye­
met és eltűnt wie. Ez, alatt az idő 
alatt alkalmam volt körültekinteni an­
nál i< inkább, mert három szobán ve­
zetlek keresztül. \ bútorok, úgy lát­
szik. a régi Hofburgból származnak, 
nn'rt bár kopottak, de nagyon ei (éke­
sek. A falon néhány keret-nélküli kép 
ftieg. láthatólag egy kéztől — műked­
velőtől — származik valamennyi.

Most nyílik az ajtó és belép rajta a 
főhercegnő. Fehér blitz 's kockát 
szoknya van rajta, a vállán pedig 
z"wlsi'ieii köpeny.

.. M hozta Ont hozzám? - kér­
dezte élénken, es a pamlagra muta­
tott, hogy üljek le.

F I adtam kiváltságomat - s megírni- 
láttam neki azt az estilapot, nmeh ha­
tározottan állítja, hogy Petzner fele­
sege lesz. Fivette az újságot, néhány 
pillanatig olvassa, maid felemelkedik

néhány percig, 
és majd nyilatko-

liclyéröl és igy
-- Várjon 

olyasom a cikket 
zom.

Erre szó nélkül kimegy a szobából. 
Negyedóra is elmúlt, mire visszatért, 
A cikket látszólag nemcsak átolvasta, 
lian-em az ügyet hozzátartozóival is 
megbeszélte. -

Viliikor visszajött a szobába, ahol 
vártain rá. a küszöbnél megállóit:

— Fz hallatlan!
Tehát nem ’igaz a Itir, — szól­

tam.
Hallatlan! — ismételte meg kije­

lentését Erzsébet főhercegnő és egész 
testében remegett a felindulástól.

Miért foglalkoznak velem az új­
ságok? Mit akarnak tőlem? Miért lö- 
rödnek az én életemmel? Miféle újság 
ez tulajdonkénen?

Felvilágosítottam.
— Mégis hallatlan — ismételte 

harmadszor —- nincs semmi mondani- 
vailóm,

— Ha a híradás nem felel meg a 
valóságnak feleltem akkor meg­
cáfolom, ha erre felhatalmazást ka­
pok.

Nem mondtam semmit. Csupán 
azt jelentettem ki, hogy lehetetlennek 
találom, hogy a lapoknak nincs más 
dolguk, mint hogy velem foglalkoz­
zanak.

Mcghiccemetle fűiét, az ajtó kinyílt 
a hál t mögött és a főhercegnő eltűnt.

Autósok és bérkocsisok sorsa 
a jog-és pénzügyi bizottság előtt
Nem kapnak közlekedési adóelengedést 

a bérkocsisok
A debreceni bérkocsis ipartársulat 

eemrég h .ulváiiyt intézett a város­
hoz. amelyben a társulati tagol; jdr- 
miivii után fizetendő közlekedési adó 
törlésit, illetve mérséklését kérte. A 
'Off- és pénzügyi bizottság mai ülé­
sén hosszú vita folyt erről- a kérdés­
ről s a zabtól kezdve az autótuxik 
versenyéig mindent felhoztál; áttds- 
i»uu iáik támogatására a szembenimét 
telek.

A városi tanács javaslata ugv szó­
lott. hogy n bérkocsisulc kérését cl 
kell utasítani, mert amikor Debrecen­
ben minden jármit után meg kitt ti 
-l'lni a közlekedési (iáéit. nem tehet 
itten csak n bérkocsisokat mentesíteni 
alóla

t.klv József a bérkocsisok mellett 
szólalt fel és hosszú beszédben mond­
ái el .1 bérkocsisok panaszát. Fzek 
szerint a zab es a széna rendkívül 
áriiga s ezenkívül

az autótaxik iizembelielyezése 
valósággal válságos helyzetbe 

hozta a bérkocsisokat.
\z autóknak a mostani közlekedési 

szabályrendelet nagyon sok előnyt ml 
a bérkocsik felett, igy aránylag keve 
sebt) az autók közlekedési udétiu. nem 
ligetnek vizitiiut. ingyen wiishciliák le 
kocsijaikat akármelyik közkutmU. Se­
gíteni kell a bérkocsisokon, teljesíteni 
keli kérésüket.

VersenyI Tibor ugyancsak a kérés 
teÜLsitése mellett szólal fel. Való, 
hogy a tiakkercsck keresete megcsök­
kent, nehéz helyzetben vannak, nagy 
u lovak élelmének ára. de ezenkívül 
az autótaxik versenyében is alapot 
kell nekik adni, Imgv ne veszítsék cl 
egzisztenciájukat. Az autónak köny- 
t'vebb a helyzete, a gén csuk akkor 
i szik, amikor megv, a ló ellenben 
mindig enni kér. |

Gr. Miszty Károly főügyész az 
adó elutasító indítványát teszi

ffávvá. A kérdést iiivid-'ntaliter nem is 
lehet a bizottság és a közgyűlés elé 
dobni. .1 közlekedési adót szabály ren- 
tlijet állapította meg és ig\ minden 
csökkentés csal; a szabályrendelet 
megváltoztatásával lenne lehetséges.

Arról, hogy az autótaxik ver­
senyt csináltak ennek az iparnak, 
senki sem teltet, ezt a versenyt 

az élet fejlődése hozta magával \
- igy kár volna bili avatkozni. Min- 
diaiitt beállott ez a helyzet, ahol autó- 
taxik vannak s mtg kell állapítani, 
luxv az autó mindig győzött. 

i Versényi l ibor szerint nem tehet 
az. hogy az élet versenye egziszten- 
; iák tönk ne töt1 ic t követelné. Ha sza­
bály, cndelei van. meg kell 'változtálni. 
b.'.iiivánvt lesz: változtassa meg a 
bizottság a szabályrendeletet és telié.
'Use a bérkocsisok kérését.

In. Inaiul Jenő: V főügyész ur­
nák igaza van abban, hogy a bérko­
csisok Itátrányos helyzetét az élet 
fejlődés-, hozta magával. I>- hibásak 
ebben a bérkocsisok is. Debrecenben 
■ál 1 v lila nem állottak olyan lovuk és 
1 lyan kocsik .a standon, mint ina. 
Ezenkívül a bérkocsisoknak, amikor 
ma segítséget kérnek, számolniuk kell 
azzal, hogy

a közgyűlés jóvoltából Magyaror­
szágim a legdrágább tarifát élvez­

ték.
Keni lehet a kérést teljesíteni.
Hr. Balta Bertalan előadó az igaz­

ságos teherviselés elvét haNrozlatia, 
ameh nem engedi meg. hogy akárki 
is lövonia magát „ mindenkire egy- 
formiin nehezedő terhet; alól.

\ égül is a bizottság elfogadta az 
‘híadó indítványát, elutasította kéré­
siák kel a bérkocsisokat.

elei-
ma-

A Debreceni Vadásztársulat fl-
gyelmezleti tagjait, hogy a házi sza­
bó vök értelmében. Julius 15-ig min- 
d II tag köteles a pénztároshoz lu pár 
szarka vagy sziirkcvarju lábat be- 
szo galtatni, illetve annak megváltá­
sául 00,000 koronát.

Egy Illemtanát Illetlen szltko- 
zódásának következménye
Szepesi Ferenc ttimcmcsiter ellen 

feljelentést tett a napokban a.z egyik 
városi sorompóőrseg. hogy a tánc- 
mester nem akart űzetni, amikor bi­
ciklijével a város határában tett ntin 
mán visszajött a sorompón. Heves vi­
tába bocsátkozott Szepesi a sorompó- 
őrrel és amikor a vita végéin mégis 

ívtelcn volt fizetni, a sorompóőr 
melléhez vágott 20011 koronát s a vá­
rosi tanácsot és az őr felebbvalóit il­
láién és súlyosan sértő kifelezésekkel 
szidalmazva, bicikli ívre pattant és 
íjuiglutott.

A jog- és pénzügy i bizottság meg­
hív ójában mint tánctanár volt meg­
említve Szepesi, ami ellen fej szólalt 
Sztanka.v /'. Farkas bizottsági tag, 
A tanár különben is rossz magyar 
szó. úgymond — még a múlt szá­
zait közepén az egyetemi tanárokat is 
tanítóknak hívták, egészen helyeseit* 
Annál kevésbbé megy azonban abba 
bele. hogy Szepesi alá lovat adjanak 
é, tanárnak címezzék. Az ő címe 
táncmester. ezt kell megadni néki. 

többet nem.
A bizottság néhány tagja amellett 

volt. hogy alázatos bocsánatkérésre 
kei: íiiszólitani a láncmestert, végül 
azonban győzött a taiüicsi javaslat és 
no gadtdk a tanácsnak a íellwtalmu- 
zdsi, hogy becsiiletsértési és rágalma­

iért indítson Szepesi Ferenc cl-z.i •:
len.

órai
esnek
Ígérő

A máv, „Egyetértés“ filharmo­
nikus zenei együttesének nagy 

hangversenye
Hirt adtunk már róla, hogy a máv. 

iilliarmónik usnk művészi cg\*ijttcse 
e hó 9-én, csütörtökön este fél s 
K./deliéi tartja nagyon érdek, 
és magas művészi szépséget 
nagy hangversenyét a máv. műhely 
hata'mas Ív. ngversetiytermében. Az es. 
télv műsora, amely Mozart gyönyörű 
G-moil szimfóniáján.* négy tételét. 
Mim e mélyen peétikiis ..II primo 
Ámoré" idill-jét szólaltatja meg (fu­
vola-szóló zenekari ki-érettel) továb- 
hí: „Berriot" Op. 76-7-ik hegedfi- 
\ ersenyét és „Bizet" hallhatatlan 
„Carmcir-jcnek csokorba font rész­
leteit öleli eg.vbe, - amint az vár- 
llal° ls volt a közönség széles ré­
tegeiben keltett meleg érdeklődést és 
a."li. sokszor méltatott és komoly mű­
vészi fel- datokra érett fillinrmonij- ti-
saíMk po,“l,as együttese a termet 
szmmng megtöltő nagy közönség 
- ott fogja nagy műélvezetet ígérő 
kiválóan szép programját lejátsz. ni.

A hangversenyre a belépés diit hm 
dc s»ives, önkéntes adományokat 
/erű kari alap javára köszönettel 
ei'd a rendezőség. A belépésre 
s"" jcK-Wk az iizlvtvezclőség 
utca 18.) épületében első 
sz. alatt vehetők át Ziviiska Andor 
mav. titkárnál (telefonsz. 7,-,) pon. 
tos megjelenést kér 
mert a miisor egyes 
terem ajtóit szigorúan 

Felkéretnek

a

■ogo- 
Piac- 

cmelet 5.’

a rendezőség, 
számai a kill a 
bezárva tartja, 

az összes képesített 
ácsmesterek, hogy f. |ló 5-én, azűz. 
vasárnap, ma d. e. H óraim tartan 
d° lzakosztá’yi ülésen meglel 
szíveskedjenek. Tárgy; a 
leirat ismertetése.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt,

49., második udvarban.

lenni 
miniszteri

II
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HÍREK
Pályaválasztás

(F.bédutáni hangulat. A féri 
szivarra gyújt. Előbb azonban 
megkínálja vendégét, a tanár 
urat. akit azért hivott meg. hogy 
leróija háláját, amiért Sanvi fia 
sikerrel letette a vizsgát. Most 
úrról folyik a szó. milyen vá­
lyúra adják a fiút. Az asszony 
szenvedélyesen vesz részt a vi­
lii Inai.)

Tanár: Az a kérdés, mihez 
érez hajlamot?

Eéri: Mindig játszani akar.
Tanár: Színész lesz.
Asszony: De megfigyeltem, 

ha játszik, mindig veszt.
Tanár: Akkor csak tőzsdés- 

nek való.
Asszony: Nagyszerűen spor­

tol. Úszásban érhetetlen.
Tanár: Kereskedőnek kell 

adni.
Eéri: írása olvashatatlan.
Tanár: író lesz belőle.
Eérj: Rögeszméivel beteggé 

teszi a környezetét. Ha valamit 
fejébe vesz. nem hagyta élni az 
embert.

Tanár: Orvosnak való.
Eérj: A számtanban gyönge. 

Szorzás közben a szorzószámot 
önkényesen változtatja.

Tanár: Pénzügyminiszter lesz
Asszony: De az összeadást 

kitünően érti.
Tanár: Akkor inkább a há­

zasság közvetítői nálya felelne 
meg.

Asszony: Nyugtalanul alszik. 
Ha éjjel felriad, kihúzza férjem 
feie alól a várnát.

Tanár: Ügyvéd lesz.
Asszony: Néha össze-vissza 

beszél, ha rászólnak, gorombás- 
kodik. A legsértőbb szavakat 
használja.

Tanár: Képviselőnek való.
Asszony: Testvérei elöl min­

den játékot lefoglal.
Tanár: Végrehajtónak kell 

adni.
■ (Ebben a pillanatban belép 

Sanyi. Elhallgatnál:. Végre Su­
nyi töri meg a csendet.)

Sanyi: Papa. azt mondtad az 
ebédnél, hogy örülnél, ha pá­
lyát választanék magamnak. 
Hát én már választottam égvet.

Eérj (boldogan): Aztán mond 
csak édes fiam. melyik az a 
nálya. amelyikre te lépni 
akarsz ?

Sanyi: a DTE fut bulinál va.
Tanár: A fainak teli esen igaza 

van. Végre is olyan mindegy, 
hogy milyen válván karóm az 
ember a rugóst.

DYMI.

— Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendié a református templomokban.
A Na Kv atem pl ómban ti. c. 10 órakor 
Ztímborv Sándor, d. n. 5 órakor Sl- 
11 ss Imre. a Kossuth-utcai temploni- 
I’ a d. c. 10 órakor Peleskev Sándor, 
d. a. 5 órakor Peroétli Ferenc, az 
Árpád-téri templomban d. c. 10 óra-

É

PEBRECZEN1 FUGGEILEN ÚJSÁG

Az Ég hatalmas fénye
A I ényt énekelem — de nem a perverz 
ragyogást mely fegyverek átkozott 
csöveiből borzalmasun visít ránk. 
s visszáru fordul az égnek: én az ég 
hatalmas fényét dalolom. A puska golyó 
önhitt ive humar gyáva bukásra hanyatlik, 
s fiatal mellekben megakad: én az ég 
tűsét veszem versembe, mely beteg melleket 
egészséggel dagaszt és mestersége az mióta 
kigvult. hogy ti holt porból életet emeljen!
Igen. hadak vezére ö: hazák és bogarak 
arany fegyverzetén villan meg délcegen, 
baktériumok poshadt hordáit meg fizi. 
s a haladás fiatal seregei előtt 
bonyolult utakat a vég elenbe világit!
S egyszer csatornái: fertőiébe is 
reflektora levillan: remegjenek 
a kloakák vaksi patkányai! Mert 
mindenen áthatol és irtaid ént megmutat, 
felszínre hoz rejtett túrt almukat: lám 
a hullákká puskázott szegény fiatalok 
melléből minden tavaszkor kicsali a 
az ibolyák kéklő sir felirutát!

Nagy András.

á

8 napig!
Arany Bika Divatház

Bika-épületben. e
Szezon cikkei közziil

divatos grenadinjait
mélyen leszállított

árban árusítja.
Kedvező részletfizetési

feltételeket is nyújt.

kor Urav Sándor, d1. u. 3 órakor Pe­
leskev Sándor, az ispotávi templom­
ban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, 
d. u. 3 órakor Tlikacs György, a Ho­
mokkerti imaházban d. e. 10 órakor 
Siposs Imre. a Nvias tele pen d. u. 4 
óraikor Urav Sándor.

Vasárnapi iskola d. ©. fél 9 órakor 
a Diakonissza-Otthonban. Miklós, Pa­
csirta. Leánv. Csonka és Vígkedvű 
M.-utcai iskolában, d. e. 9 órakor a 
Jókai-ti. 58., Nyilastelepei iskolában, 
a üóczi-lntézetben és a Széchenyi-u. 
4. sz. a. narochián. d, e. 10 órakor a 
homokkerti iskolában, d. e. 11 óra­
kor a Füvészkcrt-u. iskolában és d. u, 
fél 3 órakor a Nvulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. 4 ó. 
Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyan­
on 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Kálvinisták Templomegyesiilete 
Vegyeskara tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartia ti—7-ig, 
a Tanitói-Otthonban. (Egyházi hiva­
tal udvarán, keresztépiilet.) U.i ta­
gok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadia Szabó Lajos lef. 
káidor. kamagv.

— Leszállították a hetegpénz 
túri késedelmi kamatot. A kor­
mány rendeletet adott ki, 
amellyel a betegbiztosítási já­
rulék és a balesetbiztosítási ’di­
jak után a késedelem minién 
gazdasági hónapjára pótlék el­
mén fizetendő eddigi 10 száza­
lékot július elsejétől 2 százalék- 
r aszállitota le.

— Csak a királynak... Hajdúnáná­
son tavaly két detektív tűzrendészet! 
ellenőrző kőrútjukon bementek Ifi. 
Mezei Józsefhez is. aki indulatosan 
fogadta őket s kijelentette: Addig nem 
ismerek e! semmiféle törvényt, inig 
király nem lesz! Ma már mindenki ki­
rály akar lenni! A debreceni tör­
vényszék Mezei Józsefet ezért a ki­
jelentésért az állami és társadalmi 
rend elleni vétség elmén egy hónapi 
áll ínfogházra Ítélte. Úgy íz ügyész, 
mint a vádlott felebbezcít.

— Tanítók nyári konferenciája, A 
református tanítók --vangé iomi szö­
vetsége ez évben tartia első nyári 
konferenciáját Budapest közelében, 
Tahiban, a Duna partján, igen kedves 
erdős hegy óid Ion. A konferencia jú­
lius 8-án este akikul meg s 9-léétől 
12-iéig terjed. A tanítóságot mélyen 
érdeklő korszerű kérdésekről lesz szó 
kitűnő előadókkal, kiknek 'órában ott 
látjuk dr. Révész Imre debreceni lel­
készt is. A gyűlések csöndes árnyas 
fák alatt a szabadban folynak. A ren­
dezőség a legmesszebb menő figye­
lemmel gondoskodik mindenről' a 
költség lényegtelenül csekély. Pros­
pektus megtekinthető a Piac-u. 37. sz. 
a. lelkész, hivatalban. A legszíveseb­
ben felhívjuk a kedves nyári konferen­
ciára tanító olvasóink figyelmét.

— Esküvő. Horváth Károly 
leányközépiskolai tanár és Vég 
Irénke julius 7-én déli 1 órakor 
tartják esküvőjüket a Nagy­
templomban. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Oktatótanfolyam felállítása. Újó­
lag felhívja a Debrecen város testne­
velési bizottsága az érdeklődőktt, 
hogy 1925 julius hó 20-ától kezdve 
augusztus 2-ig egy oktatási tanfolya­
mot állít fel. Ez utón Szólítja fői a 
sportembereket, volt tartalékos vagy 
nyugállománya tiszteket, hogy a tan­
folyamra jelentkezzenek. A tanfolyam 
sikeres elvégzése után utólagosan napi 
50 ezer korona tiszteletdiih része­
sülnek a halloatók. Foglalkozási idő 
d. e. 7—11-lg, d. u. 2—6-ig. Tanfolyam 
hallgatónak kötelezni kell magukat, 
hogy7 a testnevelési bizottság megha­
tározott diiiazása és feltételei méltóétt 
az év fi hónapján keresztül legalább 
heti egy délután, három éven keresz­
tül mint testnevelési oktatók működni 
lógnak. (Jelenleg tiszteletdij 2 órai 
foglakozásért 45.000 kor.) Jelentkezést 
fogad a testnevelési felügyelőség hét­
köznapokon délelőtt 9-től 10 óráig.

— 39-es bajtársi összejövetel. A 
volt 39-esek f. hó fi-án, hétfőn este 
fél 9 órakor az Angol Királynő íe- 
hértermében, bajtársi ö'szeiövetelt 
tart, amikor is a hősi halált halt 39. 
emlékének megörökítéséire felállítan­
dó emlékmű leleplezési ünnepe yenek 
rendezése fogja a megbeszélés tár­
gyát képezni. Az elnökség.

Felhívás a kereskedő le­
ventékhez. A kereskedő ifjúság­
nak alkalmat ad a testnevelési 
vezetőség arra, hogy az úszás­
ban kiképeztesse magát. Úszó • 
tanfolyam nyílik meg a napok­
ban. Akik a tanfolyamon részt 

■ akarnak venni, vasárnap, július 
I 5-én d. u. 2 órakor jelenjenek 
i meg rövid megbeszélésre a Ke- 

T sulat udvarán. Igye 
! kézzé1 mindenki kihasználni a 
i kedvező alkalmat. Az úszás 

ideje vagy a kora neggeli, vagy 
a késő esti órákban lesz meg­
állapítva !!"•' hogy az üzleti el­
foglaltsággal ne ütközzél-: Test­
nevelés! vezetőség.

— Szurkálás. V sáruap este Homo­
ki-s János cipész*igéd részegen meg- 
sznrt gy nőt. de annyira ittas volt, 
hogy nem emlékezett rá. hogy kit. 
A rendőrség kiderítette, hogy a szú­
rás Korínuta Zsófia cselédleányt érte 
a Imi combján, de azóta már meg­
gyógyult, a leány pedig röste!te je­
lenteni a dolgot. A cipészsegéd ellen 
megindult az eljárás.

— A külföldiek és Dotálást elmu­
lasztott volt magyar állampolgárok

Magyarországon tartózkodásáról ki­
adott összes eddigi rendeleteket rész­
ben hatályon kivid helyezte, részben 
módosította a belügyminisztérium 
leonjaibb rendeleté. E rendelet sok ije­
delemre é- zavarra szolgáltatott okot. 
Ugyanis ezren és ezren vannak a, volt 
magyar állampolgárok közt is olya­
nok. kik tájékozatlanságból vagy fele- 
dékenység/bő! az optálást elmulasztot­
ták s emiatt most külföldinek tekin­
tetnek. De számtalan azok szánta is, 
kik mint családfők, gazdák, gyárosok, 
iparosok külföldit tartanak szolgálat­
ban s az ui rendelet lahiiir.tluisában 
nem ismerik lei magukat. Jelent ugyan 
meg már erre vonatkozólag több ma­
gyarázó füzet, de ezek még jobban 
megzavarták a 'alkusokat. A minisz­
térium hozzájárulásával az országos 
rendőrszaktanfolyamok parancsnok­
sága most magyar és német nyelven 
terjedelmes, telles gondossággal és 
alapossággal szerkesztett füzetet 
adott ki. Címe: „Külföldieknek Ma­
gyarországra való beutazására, itt tar 
tózkodására. letelepedésére, honosí­
tásra és az optálást elmulasztottak 
vissza'honositására vonatkozó összes 
jogszabályok magyarázata“ A terje­
delmes füzet mind a hatóságoknak, 
mind a nagyközönségnek tel les tájé­
kozást nyújt. Az érdekeieket sok 
izgalomtól, liótás-f utástól. felesleges 
költségektől és táraságtól kíméli meg. 
A füzethez kérvényminta is van azok 
számára, kik külföldieket tartanak al­
kalmazásban. A füzet ára 25.000 koro­
na. Ez összeg beküldése ellenében 
az országos sendörszakumío'vamok 
parancsnoksága (IX. Ül'ői-ut 47,49. 
Mária Terézia laktanya) cementve 
küldi meg a füzetet, mely különben 
az összes rendőrszobákon fs mgsze­
rezhető.

— A Hölgy fodrász szakosztály Ha­
tározata fo’ytán az üzletek a mai 
naptól, vasárnap egész nap zárva tar­
tatnak és a téli hónapokon nyitva. 
Bngdi Antal, elnök.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak. kik tériem elhunyta alkalmával 
részvétüknek adtak kifejezést, ezúton 
mondok köszönetét, özv. Guthy Ist­
vánná.

— Az első divatrevii Debrecenben.
Hölgy fodrászok divatreviiie a Royal- 
disztermében vasárnap délután 5 óra­
kor. Szemere József 18 évi távoliét 
után amerikai és párisi tartózkodásá­
ból Budapestre visszatért, vasárnap 
délután a hölgy- és urifodrászok ré­
szére bemutatást rendez Pagdi Antal 
Simonffy-utca 7. sz. alatti saloniában. 
2 órakor a Baby haivágást és két 
legújabb géppel az örök ondotólást 
fogta .bemutatni. Délután 5 órakor lesz 
a divat revü. amelyen ,t Rózsa Áruház 
fogja bemutatni a legújabb párisi ru­
hákat és kalapokat, a Keleti Szőnyeg- 
Áruház legszebb perzsa szőnyegeket. 
Beadj Antal estélyi, történelmi és fan­
tázia frizurákat. Szemere József egy 
Baby és egy hosszú hat örök or.do­
tálását fogja hemutatu". Belépődíj nin- 

.csen. Érdeklődőket szívesen lát a ren­
dezőség.

— A valódi TÍMÁR nyalóka bon­
bonról beszél ma egész Budapest, 
mert ez a kiválóan ízletes és zamatos 
kiilönlege ség örömét képezi úgy fel­
nőtteknek mint kicsinyeknek.

- Schaff János tánciskolájában, a 
Korona díszteremben. Csapó-utca 17. 
a szünidei tánctanfolyam fi-án. hétfőn 
veszi kezdetét, külön csoportokra 
osztva.

— Ivott már Kristály vizet? Min 
deniitf kapható!

— Perzsaszőnvegek legfinomabb 
kivitelben bármitven méretben kap­
hatók. megrendelhefók Jablons-zkyné- 
nál, József kir. herceg-n. 40.

Úszni tanulhat a Margit uszodá­
ban, tandíj 60.000 korona

— Précz kárpitos. Hatvan-u. 41. 
R ktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

- - Krisdi Károly cserépkálylta rak 
tára Debrecen. Piac-utca 89. Telefon 
12—18

I Modern fodrász-, manicur­
es tyukszemvágó szalon,

Hölgyeknok külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.
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_ Molvkár ellen siessünk biztosí­
tani Végh szőrmeáruhazubm. >ac
utca 4.
- Minden kereskedőnek vállalat

n,k részvény társasáénak s b nelkii
lözhetetlen a most “ J ^
államháztartás egyensúlyának hevr
állításáról szóló 924.IV t e. a ap 
Ián kiadott rendeletek . HU. klaüas. 
Ára ezer korona. Kanható Hegedűs es 
Sándor r.-t. könvvekereskedesében a 
föposta mellet*.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Sziv-u. 14-15. Telefon 356
_ Debrecenszkv kárpitos Halköz

Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.
- Marglt-fiirdö uszoda árai: Usz<y-

daiegy 10.000 K. Havi bérlet 180.000 
K Köztisztviselőknek 8000 K, 
bérlet 150.000 K. Füzetjegyek 20 drb. 
160 000 K. DUE tanuló- és gyermek­
jegy 6000 K. Havi bérlet 120.000 K.

SZÍNHÁZ |=
A Terézkörutl Színpad ven­

dégjátéka. A Terézköruti Szín­
pad együttese vendégszerepeit 
tegnap este a Csökönai-szinház 
színpadán, zsúfolt nézőtér előtt, 
nagy sikerrel. A Terézköruti 
Színpad az irodalmi kabarésti- 
lust képviseli, finom és előkelő 
fajtáját ennek a diszkreditált 
műfajnak, a gondtalan vidátnsá 
got és a szellemes ötletességet, 
úgy hogy a publikumot mind­
végig lekötötte a jelenetek és 
sanzonok sorozatával. Külön is 
nagy sikere volt a kitűnő Sala­
mon Bélának és Berczelly Mag­
dának. aki a Csokonai-szinház- 
ból indult el és sokat és szíve­
sen tapsolták Keglevich Mariet­
tát Mester Ilonát. Jármay Ka­
rolát, Szenes Ernőt és Herczeg 
Jenőt is. A zongorakiséretet 
Müller Mátyás, a Csokonai- 
szinház kiváló karnagya látta 
el, pompásan.

A színházi iroda hírei: 
Salamon Béla és társulata óriási 

sikere a Csokonai-szinházban. Állan­
dó tomboló tapsviharok és meg nem 
szűnni akaró harsogó kacagás kísér­
ték Salamon Béla és kabarétársulata 
tegnapi első előadását. Egyhangú vé­
lemény, hogy oly nagyszerű műsor 
és előadás — ebben a genreben, — 
még nem volt és ma is versenyen 
kívül áll. A társulat vállait köte­
lezettségei miatt csak még ma, va­
sárnap este léphet fel s Így ajánla­
tos annak, ki felségesen akar mulat­
ni, jegyét jó előre biztosítani.

Csak még ma, vasárnap játszik 
Salamon Béla és társulata a Csoko­
nai . színházban.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: LVián Hald főszerep­

lésével: „Szeretlek“, filmregény a 
szerelemről. 7 felvonásban. Kísérő: 
Fridolin autóspeclalista, burleszk.

Hétfőn: Ludwig Welf regénye: 
Százezrek bálványa“. 7 felvonásban, 
usérő: Hlndenburg bevonulása Ber­
nibe.

URÁNIA: Richard THmadge fő- 
:rcp]ésével „Kísértetek clubja“. 5 

, .Vonásban és „A nő ioga—az anya 
J...tc!ességo“, dráma. 6 felvonásban.

.létfőn:: ,.A nizzai kastélv“. dráma, 
, 'felvonásban. Kisérő: Budhisták és 
Niomisták, burleszk.

„METEORBAN" Vasárnap .A 
csata“. Világattrakció! Seusse Haya- 
kawa, világhirő japán művész fősze­
replésével. Előadások 3 órától.

SPORT
Észak—Kelet

Vasárnap délután az. ügetőtéri pá­
lyán Észak és Kelet két válogatott 
csapata mérkőzik. Kelet minden am­
bícióját beleviszi a küzdelembe, mert 
a szenior válogatottaknak eddig még 
nem sikerült legyőzniük Észak rop- 
rczentativjait s legfeljebb csak eldön­
tetlent értek eh Észak ui csatázósor­
ral kísérletezik, Kelet csapata sokkal 
egységesebb, mint a múltkori s lelkes 
játékkal kivívhatja a győzelmet. A 
csapatok a következőkép állnak fel:

F.szal;: Kozusnyik — Postefnier,
Schiff marni—Chojka, Rataky, Kripkó 
--Baán, Szabó, Pimpi, Muhoray, 
Gyuricskó.

Kelet: Károlyi — Szolárszky II.,
Fried II.—Baik, Ökrös, Megyeri — 
Kántor, Wampctich. Guttinann, Deák. 
Polanctzky.

A széniorok előtt az ifjtisái váloga­
tottak játszanak. Kelet ltjai remélhe­
tőleg kiköszörülik azt a csorbát, a 
mely a múltkori meg nem érdemelt 
vereséggel a kerület ifjúsági sportjá­
nak hírén esett.

A válogatott mérkőzések előtt a- 
második osztály döntő mérkőzését 
játszók le a DM TE és a NyBSC. A 
DMTE lelkesedéssel pótolhatja a tech­
nikai különbséget cs megszerezheti az 
első osztályba való bejutást jelentő 
győzelmet.

A DKASE kombinált vasárnap Uj- 
iehértón játszik az alábbi fe’állításban: 
Fehér, Királjy, Kerezsy, Sarok, Gö- 
möri, Grümmann. Varga, Maoyar, 
Belach, Sajthy. Tartalék: Engel, Mer- 
mellstein. II.

A kerület 1925. évi szenior baj­
noki birkózó versenyét a DMTE e hó
12-éttí, vasárnap a Péterfia-utcai tor­
nacsarnokban, kedvező idő esetén en­
nek az udvarán rendezi meg 6 súly­
csoportban. A verseny a MBBOSz. 
keleti kerületi elnökségének utasitá- 

1 sara rendeztetik Debrecenben s élénk' 
, érdeklődés előzi meg. Ugyanis az volt 

a tervezet, hogy a szenior bajnoksá­
got a kerület birkózó hegemóniájáért 
rivális Nyíregyháza, illetve a NyTVE 
rendezi meg, azonban ia múlt hóban 
rendezett ifjúsági versenyen a Ny. 
T. V. E. előadója: vélt sérelme miatt 
teljesen indokolatlanul s sportszem­
pontból nézve igen helytelenül a 
NyTVE birkózóit versenyközben le­
vonultatta, s ezen viselkedését bete­
tőzte azzal, hogy egy nyíregyházai 
lapban a keleti kerület vezetőségi 
tagjait megtámadta s oly jelzőkkel 
ruházta fel, ami még nem igen volt 
ezidcig sportéletben szokásos. Ilyen 
szertelen durva hangra a kerület el­
nöksége addig is, inig az ügy a fe­
gyelmi előtt elintézve nem lesz, azzal 
válaszolt, hogy a debreceni munkások 
egyesületét bízta meg a bajnokság 
megrendezésével. .A kerületi egyesü­
letekben lázas tréning folyik s oly 
cr.'S mezőnyök lesznek minden súly­
csoportban, amilyen még kerületi ver­
seny keretében nem igen volt látható. 
Legjobb versenyzőivel dr. Szilágyi a 

' NykTSE szüleiben, a szolnoki MTE,

a DTE, a DVSC, a Püspökladányi 
SC, valamint a DMTE jóhirii birkó­
zói a biztos indulók. Részletes neve­
zést a közelebbi számunkban hozzuk.

KÖZGAZDASÁG
—inn uramn—

Lanyha volt a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos ár­

folyamai: Tiszavidéki búza 475 
—490, pestvidéki 470—87 es fel 
rozs 405—10, árpa 280—90. zab 
475—85, tengeri 280—85, korpa 
255—60.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valutaárfolyamai: An­
gol font 345.100—347.000, Cseh 
korona 2104—2120. Dinár 1215 
—1237 Dollár kisebb bankj. 
70.460—71.390, Dollár 5-ös faj­
tól fölfelé 70.560. Francia frank 
3326—3350, Zlotv 13.460— 
13.610, Lei 323—325. Leva 504 
—512, Lira 2580—2602. Német 
márka 16.765—16.965. Schilling 
9995—10.075,
28.115—28.385.
13.785—13.885,
14.220—14.360.
18.765—18.925,
12.600—12.770.
2160—3290.

megtakarítani, mielőbb 
keresse fel

rőfös női és férfi 
divatáruüzletem,

hol a legújabb összes 
női és férfi divatcikkek 
nagyon olcsón besze­

rezhetők.
Aki e hirdetésre hivatkozik, 
külön 5°/° árengedményben 

részesül.

KERTÉSZ JENŐ
Piac-u. 19. sz.

Címre tessék figyelni I

l A debreceniek találkozóhelye $ 
* Budapest legelsSrendil, mo- * 
£ dern családi szállója az f

$ István Király szálloda $
VI., Podmanlczky-utca 8. £

» Mérsékelt érák, figyelmes m
*f kiszolgálás, modern be- v
A rendezés, központi fűtés, A<T meleg vízszolgáltatás, lift. f
§ A Nyugati pályaudvar közelében. $

*%•-** ■%.
Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

július 7-én, (1. c. 9 órakor riyii- 
vános árverést tartunk, amikor 
szén, nád, makulatur papír, 
varrógép, sírkő és sodrony ke­
rül eladásra.

Debrecen, 1925 Julius hó.
Raktárfőnök h.
Bucliwald ,f.

főellenőr.

Hollandi forint
Sváici frank
Dán korona
Svéd korona

Norvég korona
Belga frank

1925 iiilius 5.

Vasarnap
reggel 5 órakor záróra
a Kéményseprő

kerthelyiségben.
Nívós művészestély belépti 
dl] nélkül Előadás naponta 

fél 10 órakor.

Kocsigyártó műhely! 
Tenkey János

• Hatvan-utca 68.
Vállalja uj és használt 

kocsik javítását.

Kerékpározók I
Próbálják meg csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását ás javítását
Nagy műszerésznél
__ ___Simonffy-utca 19._____

Gummi-1
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

gyári
Férfi gummikabát K 300,000 
Férfi és női g. kabát „ 425,000 
Férfi double (2 réteg 

között gumírozva) „ 550,000 
Férfi és női szövet 

felsővel . . „ 580,000 
és minden árban.

Szőnyeg, linóleum, 
függönyök, átvetök, 
bútorszövetek óriási 

választékban. 
Viaszkos vászon és 

padlólinoleum 
viszonteladóknak nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIRÓT

Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett, Telefon 963.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.
#o -o Q-o <:- oo-oé

I Portlandcement, |
fedéllemez, elszigetelő lemez, V

V folyamkavlcs es minden- v
nemű építkezési anyagok ('

0 legJulányosaLban beszerezhetők (■

0 Lukács VUmos
I és Testvérénél V
v Oebreczen, Halvan-uica 7. $
0 Tolefon 308. Q
öo oo o o < > o <> ■€> o cr.»
m 'Jtmiäiemi ........... trgr“-■Kan m mm _ --------------------- 1 "■ll“  sxwm

Margit'furdo uszoda árai:
K^?,date?y • 40,000 K Havi bérlet....
Koztleztviseloknek . . . 8,000 K Havi bérlőt

~~ U- Tanuló- és gyermekjegy 6000 K.

. 180,000 K 

. 150,000 K 
Havi bérlet 120,000 K.
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Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv. II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- As külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7a7-től este 9-lg

Harisnyafejelés,
zsinór és paszomány áru

legolcsóbban
Zsinórgyárban, Piac-u. 32.

Divat Epongok
55,000,— koronától

Ruhaselymek
75,0U0.— koronától 

Ruhaszövetek 
Szabók illékek 
Rövidáruk 
Harisnyák 
Fehérnemiiek 
Fürdőruhák és trikók

nagy választékban

Frank Miklós divatházában
Piac-utca 16.

(Alföldi Takarék-palota.)

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Mindenféle bútorokat, 
ajtókat, befelé nyíló és 

ki- benyíló ablakokat, 
gyermek sportkocsikatstb,
mélyen leszólt itoll gyári áron 
raktáron tartok. Megrende­
léseken igen jutányos árban 
és előnyös fizetési teltételek 
melleit vállalok.
IANCSÓ KÁLMÁN

asztalosáru gyára
Debrecen, Simonyl-ut, Bárczl-u. 3. sz,

Telelőn : 10—35.

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.

PAPP GYULA
vállal minden mülakatos vasmunkát 
olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.

Tűzhelyek
készítését és javítását felelősség 

mellett vállalja

KRAMER mülakatos 
Hatvan-utca 4.

Wiener Dezső
épUlet- és géplakatos 

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takarék- 
tűzhelyeket és minden­

nemű iavitdst.

MEGHÍVÓ.
A Nádudvari Kölcsönös Segélyzö 

I.KVlul mint Szövetkezet I. év iiilius 
hó 19-én. délelőtt II órakor a köz­
ségháza nagytermében

rendkívüli közgyűlést
hot, melyre a tagok, minthogy a iun. 
21-én tartott közgyűlés határozat- 
képtelen volt, azzal hivatnak meg. 
hogy tekintet nélkül a megjelentek 
számárai határozatképes lesz.

Tárgy: I. A Kölcsönös Segélyző 
egylet felszámolása feletti határozat.

2, Felszámolók megválasztása, 
t Az Igazgatóság

|es*ftczFNT riroaeftEN ujs/ín

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevökőzönség ren- 
elkezésére saját készítményt! és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha bútorait.
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek 1

Í2!L2 WOODSTOCK
az elektromos 
Üzemű amerikai gyors-irógép! Világ-

szenzáció
Bemutatja: Hegedűs és Bory irodagépek szakvállalata. — 
Debrecen, Király-utca 4. szám. Telefon : 8-75.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit-tUrdő után. 

Kószit elsőrendű m ilbotorokat, egy­
szeri! bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren­
dezését és j&vitását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szcvelőmcster Kandia-utca 9. 

Telefon 999.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok 
és lakkok nagy raktára.

Cséplésre
olaj, hengerolaj, gépzsir (távollá)

kapható

a BERGER-féle
festéktizletbsn, Debrecen, Csapó-u. 10.

ASZTALOSOK ÉS ÉPÍTTETŐK FIGYELMÉBE I!
A Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-lioz Debre­

cen (1 lomokkert, Gázgyárral szemben) érkezett
príma, száraz lucfenyő asztalosáru

és 1. rendű száraz gőzölt bükkdeszka mindenféle vastagság­
ban, továbbá záiléc és mindennemű építési anyag.

Bognár célokra alkalmas kőris- ős szilfa rönkök,
tüzila hasábosán és íelapritva, házhozszállitva.

A vásárolt anyagok lamegmunkáló gépeinken azonnal 
és olcsón feldolgozhatok.
TELEFON: 13-96. TELEFON: 13-96.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.

értékesebb ruhákat felelösséggal 
vállal.

tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium,

Az eredeti

Tímár nyalókát
VÁNDOR cukorkagyár 

Budapest, VII., Huszdr-u. 6. 
gyártja.

Ize es minősége páratlan és kitűnő,
Óvakodjunk utánzatoktól!

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
székfti-, hársfa-, pipacs-, bodza- és 
ökörfarkkóró virágot, beléndek-, 
maszlag-, fehér Üröm- és kerek- 

mályvalevelet,

anyarozst és kőrisbogarat
és minden egyéb gyógynövényt, 
továbbá mustár-, édes kömény- és 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a

„HYDROFLORA“ R.-T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgönyeim: ARUNDO, Budapest.

Kérünk mintázott áruajánlatot I

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 21 órán belül 

mindenki Kiirthatja a szabadal­
mazott féregirtóvai. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egórlrtóból állandóan nagy raktár.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertibutorokat 

fényez és mázol Jutányosán
BALLÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
KltUnö anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény ! !

BOGDÁNT SÁNDOR, kötélgyártó.

Megérkezett
és ismét mindenütt kapható a

Kristály és a 
Szent Margit

szénsavas
ásványvíz.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél 

Deák Farenc-u. 24. Telefon 14 34.

E heti könyvujdonságok:
Újhelyi: A szenzációs regény 41200.— 
Jean Rasneau: A sargosi

dráma 16800 —
Papp Viktor: Arcképek a ma­

gyar zenevilágból 29400.—
Kankovszky: Az ökölvívás 

művészete 29400.—
Thlrring: Dalok és Mesék 36750. 
Wells: A gyémántcslnáló 7350.— 
Carlyle: A gyémánt nyaklánc 7350.— 
Rouquette: A nagy fehér 

csönd 33000.—
Weszely: Nagy paedagogusok 89000.— 
Mihály: Az automobil (uj kiadá-l

76000.—
Kaohatók:

Hegedűs és Sándor r.-f,
könyvkereskedésében, a fóoosta mellett

Telefo« I 64. - >
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Mandel József
kárpitos. Miklós*utca 31.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket, javításokat 

olcsón vállal.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, Vli., Dohány u. 84.
Telefon J. 124-47. Az ország legrégibb és 

legismertebb előkészítő Intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magán vizsgákra, 

érettségire vidékieket is
Részletfizetési kedvezmény.

I Teljes anyagi felelősség.
HMMSMMBMBiatBaSM———

Feszméröket, delejgyuj- 
tokat gyárt, javít. Bosch 
mágnesek összes tarto­
zékai gyári arban besze­
rezhetők Földvári, 

Debreceni. I, Elektrotechnikai gyárában 
Szechenyi-u, 55. sz. Teleton 168. sz.

Legszebb ebédlők, hálók, uri- 
szobák, bőr, góbién garnitúrák 

leszállított árban kaphatók
Szán tónál

Sz inház-átjáró.

Szírek uriszabőhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u 1. Telefon 509.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

RAKOViTS és NYÍRI
mtlbutor- és -épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Keztyűk készítése
és Javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

Uj és használt kocsik
állandóan raktáron.
Uj kocsik megrendeléséi, ócsks kocsik 
javítását és fényezését legolcsóbban
vállalja GYULAY kocsigyártő, 

HATVAN.U. 34.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás !

A klasszikus Regénytár békebeli 
kiállításában!

A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt. 
és Aczél antlquarlum

könyvkereskedésében.

mettfleerm f úrbetcüR ftwrXÉ
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AUTOMOBIL es PNEUMATIK R.-T,
BUDAPEST, VI., JÓK AI-TÉR 6.
SVRGÖNYCIM : A UTÓ VAJ DA.

AUTO MOTOR KERÉKPÁR
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK

PNEUMATIK. TEL.; 175.98.TEL : 88-36.

A legszebb fürdőcikkek legolcsóbban

Havas harisnyaáruházában
szerezhetők be Bádogos-utca 1., (Tlsza-palota.)

Fürdőruhák, dresszek, fiirdököpenyek és flottiranyagok óriási választékban,
Selyem harisnyák minden színben 
39 ezer koronáért újra kaphatók.

MÉH T ÉK SZÉK INTI FÉRFI INGEK

Alsónadrágok, Pyjamák KARDOS LÁSZLÓ
uj, modern varrodánkban 
kitűnő szabásban

Kiváló anyagok.

cégnél
DEBRECZEN, KOSSUTH U, 9.

Alapi!Asi év 1831.
Pontos Kiszolgálás. Határozott árak.

Befőttes és ugorkás üvegek
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA 0,ei &JES2 S'468"
P8T Royal-szállódéval szemben. — Telefon 468.

sai
Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít — frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

 Csapó-utca 28.

Jómlnöségii bútorok olcsó áron részletfizetésre
kaphatók WEINSTOCK HENRIKNÉL, 

Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Heti I Részletfizetésre ! Havi
vásárolhatnak hitelképes egyének férfi és női szöve­
teket, vásznakat, damast árut, paplant, ágyterl- 

tőt, divatcikkeket
Friedmann Ferencnél, Vár-utca 2. (udvarban.)

Mentőszekrények
minden kivitelben, olkutrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. C»»pő-utca sarok.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Kensz temetkezési vállalattól
megváltam és

saját temetkezési vállalatot
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség párttogását kéri

Jancsó Kálmán asztalosáru- és fakoporsó-gyára,
lelep és telvevő iroda: Debrecen, Bárczi-u. 3. Teleton 10—35.

I‘125 fulfils S.

Szeplő, Májíolf, Pattanás
és más arc'jántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckanöcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42.

Butorraktáram
vételkényszer nélkül kérem megte­
kinteni. Olcsó áraim felülmúlhatatlan I

Fenyvesi
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

KUN JÓZSEF SKSKSi.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos érőn.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István

Péterfia 8.
Javítást vállalok.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondla-utca 1.

Hálószobák, ebédlők
kedvező fizetési fellételek mellett.

Antik bútorokat szakszerűen Javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

PRIMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali széli itásra napi árban 

beszerezhető

BARTH A ,a-ésezén
Ispotály utca 3 b.

telepén
Telefon 70b

Minden kereskedőt, 
vállalatot érdekel az uj 

mérleovalódiságról
a kereskedői mérleg valódisá­
gának helyreállítása tárgyában 
kiadott 4200/1925. P. M. rende­
let és a kereskedelmi törvény 
ezzel kapcsolatos rendelkezései.

Összeállította
0r. Niedermann Zoltán.

Ára 12,000.— korona.
Kaoható;

Hegedűs és Sándor r.-t. 
és Aczél Antiquariuma

könyvkereskedéseiben.

■



1 <> >r> Julius 5. DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓ HIRDETÉSEK
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, 
Hajdutöld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél H urik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1000 korona.

|e| vétel |e|
TIZENNÉGY milliméteres használt

Lankas-zter flotibértét keresek azon­
nali megvételre. Vár-utca 10. 161

TEJET 100 literig keresek megvé­
telre. Cim: Miklós-utca 25. Sala­
mon. 242

EGY iókarban levő kapurógépet meg­
tételre keresek. Mester-utca 28. 172

ÜRESTELKET V. VI. kerületbe« ke­
resek megvételre 150—300 négy­
szögölig. Ámulatokat ár megjelölé­
sével Haiduföld kiadóhivatalába.

201
MORZSOLÓ!', ió állapotban, levő ten­

geri morzsoló! keresek megvételre. 
Szappanos-utca 22. 197

HA PÉNZÉNEK
nem ellensége, úgy mielőtt 
mindenféle lakberendezési

BÚTOROKAT
beszerezné, okvetlenül keresse 
fel a legolcsóbb beszerzési forrást
Lefkovits butorházat

Slmonffy-utca 6. sz. alatt. 
Közvetlen a tejpiaccal szemben.

1 e 1 eladás jel
FAJBOROK leszállított áron liter és 

hordótételben. Arany János 30. 2949
FILCKALAPOK 110000 koronáért Jun- 

greisz kalapszalon. Arany János- 
uica 37. 9

BOR sajáttermés, hordónkint is el­
adó. MarkbrGtnál. Péteríia 11. 286

El ADÓ Csillag-utca 8. számit ház. 
beköltözhető lakással. használt fa­
ragott bútorok, smirna szőnyeg.

310

BÚTOROKAT |ól és olcsón I
csak Hausner bulorüzlelé-1 
ben szerezheti be SimonfTy-1 

utca 2 c., Városi-bérház. 1

ELADÓ Onossai-tt. 11. számit hizlaló, 
beköltözhető lakással. Értekezhetni 
Bethleit-u. 28. Ugyanott nagy istálló 
kiadó. 49

HAJDÚSZOBOSZLÓ 1925. a kábái 
köves ut felén levő újvilági korcsma 
szabadkézből, örök áron eladó. A 
vevők jelentkezhetnek a helyszínen, 
Ökrös Miklós tulajdonosnál. Bá­
rány-utca 312. szám. Jó forgalmas 
korcsma, akár búzában, akár pénz­
ben eladó. 52

El,ADÓ 1 darab 8 lóerős Ganz vil­
lanymotor 18 c. méter 16-os veze­
ték. Telcki-u. 32, 101

LIPTÓI TÚRÓ la
állandóan kapható

TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
Telefon 668.

GRAMOFON 50 lemezzel, elsőrendű 
gyártmány, jutányosán eladó. ifi. 

Z dinger. Kálv in-tér 4. 123
SZt MESTENGERI kis mennyiségben 

i: olcsón kapható. Hitclszövetkc-
. zi t. Csapó-ti. 28.__ 177
FEHÉR és színes filckalapok olcsón 

s/erezhetök be. Malta Anna. Cse- 
inete-u. 10. 87

Kül ÖNFÉLE bútorok helyszűke mi­
att. jutányosán eladó. Szemtanná 32.

__________99
4-DIK osztályos kereskedelmi könyv 

cl, dó Felmelder Mihály. . Piac 62
157

I2ii KOR szikkadt sós házi szalonna 
eladó. Csonka-utcai iskola. 164

KELTŐTOJÁSOK, faitiszta Plymtith 
tvi kok után1, iu lányosán kaphatók. 
Szappanos-utca 22. 206

TOY pár férfi fal palás 30,000. női 
25.000 kor. Czlczónál, Batthyányi- 
utca 2(i.______________________ 251

ÖLTÖNY, vadonatui. alacsony kövér 
termeire, olcsón eladó, Betlileii-utca

ELADÓ szőlő. 300 négyszögöl ezerjó 
(ieróhv-lC'lepcn. Cilii a kiadóban. 250

ELADÓ város közepén. Csanó-iiteáha
_ágazó Malomköz 5. sház. 248
HÁZHELYEK eladók, kitűnő helve)!'1, 

kedvező fizetési feltételekkel. Zsib­
vásár köxdélieii. I.uther-ntca IS.

EGY iókarban levő zártkocsi 6 mil­
lióén eladó. Sánison-utca 6. Ár- 
nád-lér._______________________ 171

VII.LOMOSMEtUl.LÓNÁL. iizWtvé- 
tel miatt tizedikéig húszmilliót lövő­
déi mező pormentes családi házamat 
gviimölcsössével „most“ százötven- 
iiidión alul eladom! Belterületen há­
romszobás lakást keresek letérés­
sel. Hon véd temető-utca huszonhét.

190
Mérleget^ súlyokat-

hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészitö 

Miklós utca 18.

ELADÓ csv nagy iókarban lévő
livcví I. iutáuvos ánért. Bethlen- 
ittca 13.____________ _________ 255

MODERN, különböző fazonú konvha- 
berciukzésckct bármilyen festéssel, 
iutáuvos árban árusítok. Oláh Ist­
ván asztalos. Csemete S. sz. 259

Építkezéshez alkalmas homok e'-
adó. közel a városhoz. Értekezni 
Eiivészkert-u. 6_____ _______ 230

ELADÓ Homokkert. Hungária-utca 4. 
szállni ház, beköltözhető lakással. 220

EINOM ruhaszekrén vek. többféle búto­
rok olcsón eladók, esetleg lakás is. 
Szoboszlói-iit 2. Beígérné nővére.

225
JÓL és olcsón dolgozik Csonka Jó­

zsef férfi szabó. Huszár-féle korcs­
ma mellett. Homokkert-u. 93. Mun­
kás öltöny 200.000-tői feljebb, mun­
kás nadrág 50,1100—-SO.OOO-ig, utcai 
öltöny 400.000—600,000 koronáig.

_______________ 224
JÓ fel ős faikecske eladó. Ujkert. Le- 

hel-u. .12.__________________  223
ELADÓ Móricz-utea 16. sz. ház. 4 

szoba, konvlia istáló cs egyéb mel­
lékhelyiségekkel azonnal clfogkil-

_haló. Értekezni délután1.________221
LBLSI föld. 3 kit. a Richter—Veesei- 

iéle birtok mellett eladó. Értekez­
hetni Kossutli-ii. 9. Házmesternél.

220
ÓBUZA és rozs eladó kisebb mennyi­

ségben is. Nyil-utca 34. ........ 218
BOR. saiáttermésii, 1 liter 12 ezer ko­

rona. Czilli Mihálvnál. Rákóczi-tt. 
13 217

Gazdák, Cséplőgép- 
tulajdonosok figyelmébe I

Zsák- és ponyva szükségleteit 
kölesönképen, valamint megvételre 
legolcsóbban csak Schlesinger 
budapesti cég debreceni lera 
káténál MIKLÓS-UTCA 2. 

szerezheti be.

ELADÓ kisebb családi héz nagy kert­
tel. azonnal beköltözhető. Libákért, 
Ví'iia-u, 4. sz._________________ 216

EJ ADÓ 4 mahagóni és arany rántás 
nagy kép, I asztal. 2 szék. Sziemt-

_ anil I 13., üzlet.______________ 214
Ctr-IT’LLSHEZ és tüzelésre akalmas 

100 méter száraz akác tuskó és 
gahfa kőut mellett, részletekben is 

eladó, valamint egy ul 15 soros 
vetőgép. Kossuth-utca 42.. emelet.

_______ ___ _______ 208
VÉNDÉG-utca 81. számú családi ház 

olcsón eladó. 203

Tisztiitassa, festesse
ruháit

Wachánál, s.mÄ“«’ S5.
üAZOLVANYKÉP \

rab csak húszezer 
kész. Petőfi-tércn

asárnapig 3 da- 
korona. azonnal 
nagyállomásmil.

311
KO. kartonok cukorka- vagy tömb- 
vajcsmnagoláslioz. pergamentpapir 
é.s használt gcpszlii kaphatók. Érte­
kezni Piac-u. 89., kcresztéPíilct. 288

HIZLALÓMAT uriház.zal. beköltözés­
sel. olcsón eladom. Hevesi. Hatvau- 
11 tea 55.  204

TELEKI-utea 43. szánni szép alápin­
cézeti ház ke ttösz á zhu sz ni illióé r t el­
adó.___________________ _____202

VADAsZVIZSI.A eladó, telivér angol 
pointer szuka, kétéves, törzsköny­
vi /y e. Domb-utca 13.__________ 200

NYÁRI ur borát megvettem. íiteren- 
kint 14,000 koronáért árulom 199

PVTERFIA-utca (»7. sz. ház. gazdál­
kodónak alkalmas, istállóval ellátva 
eladó,________________________ 196

EGY darab szivó-nvomó kutszivatv- 
tvu. kézi tüzfecskendő. zsákok, fel­
öltő. télikabát, zsakett, csizma ha­
lma. cipők eladók. Debrecen. Szic- 
elicnvi-ut (kerti 21. 195

I' VIHAROMÉI és 
cziistnvul olcsón 
kert. Szeglii-u. L

tojásai. faigalamb.
kaphatók. Lilta- 

'. 194
* \.1ÁTTERMLSÜ tisztáit kezelt za­

matos házi bor iitcrenkiívt kapható 
mit/’.lennap, 'Porosz!ay-ut 53. Sas­
iakért. 193

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. BaláZS Jenő bankházánál
Pfac-u. 89. Telefon 143.

El ADÓ ház. vágóhídi villamos meg­
álló közelében Bozzai-utca 10. sz. 
Kél szoba, konvlia stb. bekerített 
kert. lakó nincs, jutányosán meg­
kapható.   192

ELADÓ ház, Homokkert, SzoboszJai 
Papp István-utca 13. szám. Ez az 
utca közvetlen a katíi temető mellett 
fekszik, közel a városhoz, tiszta 
csertéglából épült, szép nagy ház, 
a város felé 5 ablaka fronttal, szép 
kilátás, ió levegő. Ezen ház áll 4 
szoba. 2 konvlia. éléskamara, jó 
száraz pince, veranda!, íáskiamara, 
sertésól. nagy udvar, kitűnő ióvizii 
kuttal. Éhez még hozzá ión 300 
négyszögöl jótermő szőlő, gyümöl­
csössel. Szükség esetén az egész 
ház át lesz adva a vevőnek. Ez. az 
ingatlan ma igen olcsó, Érdeklődni 
lehet Budai Ezsaiás-utca 1. szájm. 
Eiiszeriizlet. Telefon 975. 236

NYÍL \S TELEP, Kossuth Laios-u. 27. 
sz. házhely, megkezdett épület el­
adó. ___   234

BOR. saiáttermésii faibor nagyban, 
hordó- és litertételben eladó. Lite­
rei'kint 12.000 korona. Szoboszlói-ut 
II-a..................... ?75

PACSIRTA-UTCA 6. szám alatt el­
adó egy ház egynegyed része, szo­
llá. konvlia azonnal átadó. Ertekez
ui vitéz dr. 
irodájában.

Szilágyi Dénes ügyvéd,
274

ELADÓ Teleki-utca 45. sz. Itáz be­
költözhető lakásokkal. timártelep-

273pel
I. \DÓ Erzsébet-utca 46. sz. ház. be 
költözhető lakással. Értekezhetni 
ugyanott. ATI

HALLÓ! A legújabb csoport plesné 
vaivré modellek megérkeztek özv. 
Schwarz Béláménál. Erzsébct-u. 55.

_______________________________ 309
KÓNTÓSKERT Szabolcsi-utca 26. sz. 

föld eladó. Értekezhetni Simonffv-u. 
1. emelet. 11.  307

ELADÓ ni ház. harminc évig adó­
mentes. két szoba, konvlia. kamara, 
az, egész azonnal elfoglalható. Ára 
45 millió. Kossuth Laios-u. 276. Nví- 
lastele p.___________________ __306

KEREKES-TELEP Rudolf-utca 16 sz. 
családi ház_szijllővel eladó. 305

ZONGORA és cimbalom sorsjegyek 
kaphatók Kónva-trafikbau. Varos- 
liáza.________________  M

alatt plv- 
297

ELADÓ bútorok, képek, dísztárgyak 
Megtekinthető Vilmos császár-körűt 
12. Nagyerdő. ____________ 279

1.1 \D<> benzinmotoros 
ra. kijavítva, minden 
árért. Kossuth-».

séplőgarnitu- 
clfogadlta tó 

47. Nánássv. 277

5 es

BUNDI-UTCA 12. szám 
niiintliok eladók.

10 kilogramos 
263

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

|e| KERESLET |«1
IRODAI munkában iávlas kisasszony 

azonsaira felvétetik Adorján és 
M.iniT I, I'M, a. S3.03

MŰHELY helyiséget keresek Széehc- 
nyi-utea közelében. Heller eszterga- 
Ivos, Széclienvi-utea 1.________ 142

NYO.MDÁSZTANUI ÓNAK és könyv- 
kötötanulóiiak, két középiskolát vég­
zett és Il ik életévét betöltött Hu 
ii/.etéssel felvétetik Hegedűs és 
Sándor Irodalmi és nyomdai rt. mii- 
intézetében  137

KÖZÉPISKOLAI tanulókat, kizáró­
lag úri fiukat, lövő tanévre teljes 
ellátásra felvesz uriasszonv. Jelent­
kezni Varga-n. 1. IL 5.________ L5J

TANULÓK azonnali belépéssel fölvé­
tetnek a Eiiszcrkcrcskedet minél.
Piac-utca 41. 188

VARRÓNŐ házakhoz 
vitást, alakítást vá 
Csónak-utca 6.

ajánlkozik, ia- 
lal. Boldogkert, 

247
RA.IZTANTTÁSRA tanitvánvokat vál­

lal. javítóvizsgákra előkészít rcl. ta- 
niti'i. Cilii: Kölcsey 19. ______ 173

FIA TAL házaspár, vv .rmekteleli, ház­
mesternek azonnal felvétetik. SE

int)1' vi-ut 2.___________  Hi
CErn ARSAKA T keres iiviigalnuizott 

köz és magán iötis/tvisdök köréből, 
vállalat kibővítése folytán a nyugal­
mazott főtisztviselőkből alakult 
..Tiiz‘" kereskedelmi vállalat. Püs­
pöki-palota. Nagytemplom felőli ol­
dala. _____________ _____J21

GYAKORLATTAL bíró ápolónő pri­
vát ápolást elvállal vagy rendelő­
be. Barna-u. ló. ___________256

ÜGYES, meghízható szolga felvétetik 
Frank Mi kiás-cégnél.___________257

RERORMATUS urileánv. bölcsészeti 
hallgató, magasabb zenei képzett­
séggel. Debrecenben, úri Ítélvén el­
méleti oktatást vállalna lakás, reg­
geliért. Akadémiai módszerrel zon­
gorázni haladókat B tanít. Esetleg 
lakást keres zo ugor aha sználattal.
Cím a kiadóban.______________282

TANULÓ vagy kiflitől fin felvétetik 
Kát/ Hertnaiin-cégniél. Piac-u. 43.

283
ÉRETTSÉGI előkészülethez instruk­

tort keresek. Ajánlatot ..Instruktor“ 
jeligére Dchre'czeM kiadóhivatalába.

287

LEADÓ cimbalom.
mérleg. Zsák-u._______

ELADÓ ház a vagon gyár mellett min­
den elfogadható árért. Rauer-utca 
21. 298

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
|/|CC autó motor ás gépműhely 
BlvO Erzsébet-utca 20.
Eladó 3 lóerős gózcséplö készlet 
65 mázsa búza. T20 ra|tti es am- 
loros eséplókés/Tct 55 mázsa búza 
Négy üléses modern autó 45 millió

Telefon 901.

>* *■ -N* évh. ***»%-
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Látványossági perzsa ás egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
javítása és tisztítása, moly ellen való meg­
óvást művésziesen és szakszerűen eszközöl

IZSÁK ZSIGMOND
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,

volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.
Uj üzlet 1 uj üzlet I

URICSALÁDBÓL való fiú tamiU'mak 
felvétetik. Belgrádi rcfös. rövidáru 
üzletébe Csapó-u. IÁI. 228

FŐItk’AsZSEGÉDET kbegitönek 
visz Kár puli. I ái t x (ás - ii. e-t.

ZONGORÁN svakumlui. esetlen okta 
tatással, igen olcsón elvállalok. Ci'W 
a kiadóban. _________ _ 222

,MINDENES csóéd vagv beiáróné 
könyvvel Csink Lainsnál Péteriül- 
utca 42.. azonnal felvétetik.

azonnalia
_____ IPS

AJÁNLKOZOM nzmiiialia fcliieve'öi. 
raktárnnki. pénzlárnjiki. üzemveze­
tői. cg véli hasonló állásra gazda­
ságban. gvárii/cmhv.. mozgósziiilinz 
xagv más vállalatnál. -14 éves *zcr- 
vezöképes. perfekt nemet, korúnkclő 
református. kiscsaVVIu nyugalma- 
ziilt főtisztviselő. Tóth M.. Dcbte-
ccn. PeteI fia-ntea 23,___________210

OKLEVELES gazda, ioshullgarő gaz­
daságba vagv irodába állást keres. 
Cint a kiadóban. 278

NEMET pótvizsgára Lgiohhan. Icg- 
gvorsabhan előkészít született ré­
met urhölgv. Darabos-u. 7. 268

aló 3—4 közep- 
n.tiiszvrcs/taznló-

- na Teleki
264

EOY i.ihh családból 
iskolát végzett fin 
'ak felvétetik „Helios"

71,_________
NÉMET pótvizsgára előkészít vagv 

lémet knnverzációt vállal tiriitő. — 
Bcrcsényi-u. 47.. 3. ajtó. 295

CSAPÖ-ii. 34. sz. korcsmái helviség- 
ben szakértő üzletvezetőt óvadékkal 
lek eszek._____________________291

ÜGYES megbízható ügynököt kere­
sek biztosítékkal. Cint a kiadóban. 

__________  304
FIATAL nő ajánlkozik úri családhoz, 

öt éven aluli gyermekhez. Cint a 
kiadóban. 302

•oooooooooooa 
2 PÉNZTÁRCÁT, ö 
2 BŐRÖNDÖT, 6 
2 REDIKÜLT Ő
0 |6I ciak a készítőnél vehet 0
6 Feuermann bBrSndös 0
0 Piac-utca 44. Q
•oooooooooooe

!•! VB8YIS8 !•!
20—30 MILLIÓ biztos fedezet mellett 

- hosszabb időre is — kiadó. Ér­
deklődők a kamat és biztosíték 
megjelölése mellett „Üzlet“ Selige 
alatt adják he levelüket a Független 
kiadóhivatalába. 2777

KIADÓ két szoba, konyha, veranda, 
mellékltei vésésekből álló modern la­
kás _ azonnal. Cím a Debr. Függ. 
Újság kiadóhivatalában. 141

FÖ I ÉREN utcai hu torozott szoba, 
előszohahasználattal kiadó. Értckez- 
httiii dr. Levelesnél Püspöki palota.

__ _____ ___________________ 162
C8LPLLSHEZ kölcsön zsák kapható, 

uicideníélc áruk olcsón beszerezhe­
tők. Hitelszövetkezet. Csapón. 28.

________ ____________  176
I M ILÜNK fig\ elmébe aiálilink most 
nevezetett gyapjit. posztó szövetein­

ket. részletben is fizethető. Hitel- 
- szövetkezet. Csanó-n. 28. 177
KÖLCSÖNZŐK

lókra ékszerre 
dm a kiadóban._______

IRODÁNAK vagy rendelőnek ideális 
liclvcn ideális helyiség rendkívül ol- 
csón a tadó. Cint it kiadóban. 187

KÉZIMUNKA"TANFOLYAMOT ityL 
tottam 11 vári vakációra. Jelentkező­
ket cltogadok. Rubin1 Viola kézi- 

jminkatizlet. Kossuth 15, 253

NvoaaMi »

JÓ házikoszt kapható Vár-utca. ét-
_kezde. 13 ezer knrotia. 251
KÜLÜNBEJÁRTU utcai bútorozott 

szoba n1iiKle.11 órán kiadó. Darabos- 
11 tea 21.______________________ 249

SAROKÜZLET 2 helyiségből álló. 
forgalmas helyen azonnal átadó 6 
millióért Bővebbet Homok-u. 127.

_________  214
ÉGY szoba, fél konyha és fáskamara 

eletet élendő egy szoba konyhával.
A költözést fedezem. Verc.ss-utca 7. 

szám.__________________   246
KERESEK egv szoba, konvhás lakást 

havi 400.000 koronáért. Cint: Zima. 
hciiv. törvenvs/ék.  243

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
ket fiatalembernek esetleg ellátás­
sal kiadó. Araity Játtos-u. 39. 245

EI..CSERÉLNÉM két nagy szobás, 
konvhás. 11a gx oinccs. speizos ker­
tes modern lakásomat. Cint a Fiig- 
geitlen kiadóban. 260

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul
mos, tisztit

HRABÉQjZY, Széchenyl-u, 18, Telelőn 323.
SZMIRNASZÖNYEGE[ftlLTÜÍ80X34O, | 

310X400. elcserélném kis* perzsa- 1 
s/őitvegekkvh/l-ríekezhetni Kossuth- * 
utca 9. Házmesternél. 219

Farkas Bella utóda

plissé- és gouvré-intézete
Debrecen, Külsövásáitér 18., 

Arany Jánoa-utca végén.

KERESZTÉNY tanítónő lövő tanévre 
két leánykát vállal teljes ellátással, 
Sinionff\-11 tea 43.2J0

3-4 középiskolás fiút lövő tanévre 
elfogad disztingvált tiri csaád. Cint 
a kiadóban,.__________ 209

ELCSERÉLEM Kossuth-utcai ti szo­
bás modern emeleti lakásomat a 
központ közclél/hi bárhol gazdál­
kodónak alkalmas legalább 5 szó 

_liással. Cím ,1 kiadóban. _ 207
kapható. Cint a 

205
KOSZT és kvártély 

kiadóban.
ZONGOK 

délelőtt
•\ kiadó. Pelei ti,1 
9-11-ig,

SZERÉNYEBB szoba, konvhás lakást 
keresek Iclépésért. Telefon 491. 239

ELCSERÉLEM modern la t szoba elő­
szoba. mellék-helyiségekhöl álló la- 
kásomat. Bercsényi 47. 238

ELCSERÉLNÉM Tégláskert. Szepes- 
y.gi-utca 17. szánni szoba konyha, 
előszoba. siLiz lakásomat. Szabad 
iószáetartás. Értekezhetni Varga- 
kert. Vecsei-u. 5. 281
RANKAY GYULA n7vÓ~"kőícsön- 
kőnyvtára, könyv- és ujságolvasó- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11,, az 
udvarban. U| müvekben Debrecen leg­
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer korona. 
Minden uj és minden régi Jó könyv.

A világhírű

„Cormick" traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál««««». »*»-«.«»
ÁRNYAIKÉRT, színháznál. fedett he­

lyiséggel bármilyen célra kiadó. 
Bor eladó. Komlósi-ut 16.___   170

ERKÉLY ES kiilönbejáratii bútorozott 
szoba fürdőszoba használattal ki- 
adó. Simoniiv I3„ II. em, 5. 260

KÜLfINBEJÁRATU csinosan bútoro­
zott utcai szoba azonnalim kiadó. 
Vörösmarty-u. 1.__ 285

ELEKTROTECHNIKUS ötmillióval 
társát keres, lehet nő is. Cím a 
kiadóban. _ _______  284

ÉGY tanulót lövő tanévre teljes ellá­
tásra elfogad keresztény úri csa­
lád. Karika-hajós varrógép eladó. 
Erzsébct-ut 14,________ 312

FELESÉGÜL, társul veszem 35—45 
éves magánvagyonnal. üzlettel, 
vagy nyugdíjas nőt. 49 éves egész­
séges nyugdíjas állami tisztviselő. 
Bővebbet a kiadóban261

AI ADÓ 2 szoba, előszoba, konyha 
Bethlen-utca 21. 232

TELEFON : 962. OOO

IRODÁNAK 2 szobát Piac-utcán, 
vagv közelében keresek. Kossutli-11. 
26.. keies/tcpitlet.______________237

50 MILLIÓT keresek cls főhelyre, ma- 
■ gas kamat. Chii_a kiadóban.__235

CSILLAG 79. sz. alatt modern vil­
lanyvilágítással ellátott egv szoba, 
konyha, előszoba, spe.iz. fáskamará­
ból álló lakás azonnal átadó. Az 
udvarban ióvizii kút. angol ki özet 
van. 233

avi másfél százá­
vá g\ értékpapírra.

186

KIADÓ üzlethelyiség, azonnal átve­
hető. Csapó-n. 99. alatt. 231

KÖZÉPISKOLAI tanulókat külön la­
kással. teljes ellátással felveszek 
xagv másokat. Értekezni lakatos- 
mtilielvben, Szent aim a 12. Debrecen

______________________________ 229
KIADÓ üzlethelyiség, kizárólag korcs­

ma használatra, berendezéssé. Cim 
a Kiadóban._______________ 211

FORGALMAS fiiszer és csemege iiz- 
jet kiadó. Cint a kiadóban. 215

HÁROM középiskolás tanuló részére 
bútorozott szoba teljes ellátással 
jf’vő tanévre. Cint Burgoitdia-utca 
II sz. hátul az udvarban, öz.v. Holló 
Györgyivé._________________ 213

EL V ESZET I lorguet fekete gvöngv- 
loneont szombaton Hatvan-utcától a 
Dégenfeld-térig Becsületes megta­
láló Illő jutalomban részesül. Ugyan­
ott jól bútorozott külön bejáratú 
szoba egv-két untak azonnal kiadó. 
Hatvan-u. 29. 212

ELCSERÉLNEM cg\ szoba, konyha, 
spcizhól álló lakásomat, tisztessé­
ges, kisebb családinak Értekezhetni 
Homokkert. Óvoda-utca 14.__ 276

EGY szép szoba, konyha, speiz el­
cserélendő. Csokonai-u. 28,. II. ajtó.

______________________  272
KÉT kis iskolás leánykát elfogadok 

teljes ellátásra. Szent Atina-u. 44. 
______________ ________________270
POLGÁRISTA kisleátjv koszt, kvár­

télyra jobb családnál elfogadtató. 
Boeskav-kertben egy nyilas szőllö 
eladó, vau rajta cseréppel ifedett 
naita. mely áll cg\- szoba, konyhá­
ból és szüretelő félszer. Cint a ki­
adóban._______ _

HAJDUSÁMSONBAN 43 kit hold 
told haszonbérbe nagyon kedvező 
feltételek mellett kiadó. Felvilágosi- 
tjis dr. Körösi ügyvédnél. Batthyány

-A-________  269
l'-ii lotl MILLIÓ korona kölcsönt ke­

lesek 2 belvárosi házra első helyeit 
bekebelezve, egv évre. havi 2 szá­
zalék kamatra. Értekezhetni délelőt­
ti oiakban Nagy La ins ingat!;, uh.r- 

—-galim in>dáhan.__yprps.iji^ 9. 267
11 LÖN BEJ R \ 11 módéin utcai bu 

torozott szoba kiadó intelligens 
_ egyetmek. Vígkedvű 12. >i,:
Kl T szobás előszoba, mellékhelyisé- 

ji'CKbol álló lakás IclópcssCl átadó. 
Domahldii-ti. 4. __ 290

KÖLCSÖ NO KET inga tlanokra 1«. 
gyorsabban, legjutáavosabban folvó- 
sit Közvetítő Bank, Piac-11. 42. 289

r4ei?*ertirsasáe khmmomUttkm

EGY szoba, konvliá 
Imtor átvétellel \ a 

_ka_ 12...........
l’FNZI; után legmagasabb 

tizet ma a Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Vállalat 
Veres-utca 9.

)ó lakást adok 
\ anélkül. Csmi- 
___________ 262

kamatot 
Áru- és 

irodája.
__________266

BÚTOROZOTT szoba és kvártély, 
esetleg ellátással is azonnal elfog­
lalható. Maró Hív György 37. <z. 296

ÜZLEI HELYISÉG főtéren azonnal 
kiadó, berendezéssel vagv anélkül. 
Hint vádi 15, 294

ÁSZT XLOSMÜMELY \ l HELYE- 
ZLS! Értesítem .1 itt. t. közönséget. 
h"gv asztalos üzletemet és lm tor- 
raktáramat Pásti-11. I. aliil inegiia- 
g\ obb.ilvő Hatvan-utca 34. aki he­
lveatom át. A 111. t. közönség to- 
xalibi pártfogását kérve, tisztelettel 
Elek I 'él. r aszlaloMiL’slei-. 299

ASZTALOSMÜHELY helyiség átadó 
a lőtér közelében. Cim a kiadóban.

______________________________ 293
EGY vibás konvhás lakást keresek, 

kiégést fi/etek. Kossuth-11. 5.. bútor- 
üzletben. __ __ 293

ÖRÜL FELÜK figyelmébe! A Hunyadi 
hengermalmot átvettem és moder­
nül felszerelt-ttein. \ ám 10 száza­
lék és 1 és fél százalék porzás.
Mimivii ö 1 leméii\ ért felelősséget 
vállalok. V malom minden nap 
iizviiibeu van. Szives pártfogást kér 
ifi. L'ehér István. Hunyadi henger- 
ittaloin. viigóhidniil._____  31 is

Ki.RL.SLK egv szoba konvhás lakást 
a Vilmos-laiktanva közelében, Ci- 
m t Árpád téri Vigadóba kérők. 303

5 10 MILLIÓI keresek fedezetre, 
magas kamatot fizetek. Cim a ki- 

„adóban.______________ 300
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 

meglepő olcsón vállal iavltásokai 
Rákóczi u. 36. sz.

Hol nyaral Ön az idén?... 
Lássa el magát egy jó 

útikalauzzal.
I egujabb nyári vasúti me­

netrend. külföldi díjsza­
bások és csatlakozások 
Fürdő-vonatok Mb. 20.000.—

Baedeker: Ober-Italien 180.000.
Unter-Italien 170.000. -
Von den Alpen 

biz Neapel 170.000. -
Woerls: Venedig 30.000.

Karlsbad 20.000 —
.. Rom 11. Umgebung 80.000.

Marienbild 40.000.
.. SaUkamuiergut 40.000.

Von Nizza bis Spezia 40.000 — 
- Dureli die* Schweiz

in 14 Tagen 80.000. -
•• Tirol 80.000. -
.. Dresden 50.000.

Grieben*: Die Schweiz 160.000.
- (Kleine Ausgabe)

Rom 60 000-
Oberitallen in 

Florenz 120.000.-
Rom 11. Neapel 120.000.—
Venedig: u. Ütnge-

MoyerS:
Geuters
Hölscher:
Bei Rhel
Rosevltz:
Bzontagh
Kapitány
Velence
Róma
Bécs
Budapest

bung 40.000.—
Abbázia u, die
Oesf Riviera 40.000.—

Ostseebäder 120.000.—
führer: Verona 20.000 —

: Rlielnííilirer 60.000.-
n In 15 Tagen 50.000

! Magas Tálra 45.000.—
: Tálrakalauz 15.000.

Karlsbad 12.000.
7500.
7500 —
7500 —

15.000.—
Mb.stb. sth.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
künn »kereskedésében, a föposta mallett

Telefon 64.

SH


